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1. ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ Ευάγγελος Σπ. Παυλής 
 

 Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας & Ανάπτυξης  
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών Ιερά Οδός 75,  

         Βοτανικός, 118 55 Αθήνα   
        

 697 736 7688     210 5294723  

 epavlis@aua.gr / evan.pavlis@gmail.com   
 

ORCID: https://orcid.org/0000-0001-8210-541X     
 
 
 
Ο Ευάγγελος Παυλής είναι Γεωγράφος (BSc, MSc, PhD, Post-Doc) με έμφαση στην Γεωγραφία 
του Τοπίου. Η ακαδημαϊκή του πορεία συγκροτείται γύρω από την Πολιτισμική Γεωγραφία και 
τη Γεωγραφία της Υπαίθρου.  
 
Σπούδασε Γεωγραφία στο Coventry της Μεγάλης Βρετανίας (BSc 1997-2000, MSc 2001) και 
διαθέτει από τον ΔΟΑΤΑΠ ισοτιμία και αντιστοιχία με το Τμήμα Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου. Κατέχει διδακτορικό (PhD) από το Τμήμα Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου 
(2006-2012) με θέμα τη γεωγραφική προσέγγιση της συνείδησης (χωρική συνείδηση) και την 
εφαρμογή της στο τοπίο της υπαίθρου.  Η μεταδιδακτορική του έρευνα (post-doc) αφορούσε την 
προσέγγιση του τόπου ως οικομουσείο και ήταν μια εδαφική/χωρική (territorial) προσέγγιση της 
ανάπτυξης της υπαίθρου με έμφαση στο τοπίο και την κοινωνική οικονομία που 
πραγματοποιήθηκε στο Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου και έλαβε 
υποτροφία από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ). 
 
Από το 2023 είναι Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης του 
Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, με γνωστικό αντικείμενο την κοινωνική ανάλυση του 
αγροτικού χώρου με έμφαση στο γεωργικό μετασχηματισμό, χρησιμοποιώντας το τοπίο ως 
βασική μονάδα ανάλυσης των σχέσεων ανθρώπου και χώρου.  
 
Διαθέτει διδακτική εμπειρία σε σχεδόν όλες τις βαθμίδες της δημόσιας ελληνικής εκπαίδευσης, 
καθώς έχει συνεργαστεί με το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (και εξακολουθεί να 
συνεργάζεται), το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Δημόσιο Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης 
(ΙΕΚ) Μυτιλήνης, ενώ υπήρξε και διορισμένος εκπαιδευτικός στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.  
 
Έχει συμμετάσχει σε ευρωπαϊκά και εθνικά ερευνητικά και αναπτυξιακά προγράμματα και έχει 
συγγράψει επιστημονικές εργασίες που, κατόπιν κρίσης, δημοσιεύτηκαν σε διεθνή και ελληνικά 
επιστημονικά περιοδικά, σε ειδικούς/ συλλογικούς τόμους, ανακοινώθηκαν σε εθνικά και διεθνή 
συνέδρια,  κ.ο.κ. Παράλληλα, έχει κάνει παρεμβάσεις σε φλέγοντα χωροκοινωνικά ζητήματα. 
 
Διατελεί κριτής διεθνών επιστημονικών περιοδικών, αξιολογητής του ΔΟΑΤΑΠ και πρόσφατα 
αξιολογητής διδακτικών σχολικών εγχειριδίων, ενώ έχει συμμετάσχει σε οργανωτικές επιτροπές 
συνεδρίων, ημερίδων, εκδηλώσεων και θερινών σχολείων. Από το 2019 έως σήμερα, είναι 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Γεωγράφων Ελλάδος (Ε.Γεω.) και από το 2021 
είναι Εντεταλμένος Σύμβουλος-Εκπρόσωπος της Ε.Γεω., έχοντας αρκετές γραπτές και 
προφορικές δράσεις-παρεμβάσεις στο ενεργητικό του.  Από το 2024 έχει οριστεί ως 
Αναπληρωτής Πρόεδρος του Επιστημονικού Εποπτικού Συμβουλίου του Προτύπου Γυμνασίου 
και Λυκείου Μυτιλήνης. 
 
Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα αφορούν γενικά την προστασία, τη διαχείριση και τον 
σχεδιασμό του τοπίου με έμφαση στο αγροτικό τοπίο, την προσέγγιση του τοπίου ως υλικό και 
συμβολικό μόρφωμα, τον τοπιακό μετασχηματισμό, τη χωρική/τοπιακή συνείδηση και τις 
προσλήψεις/αντιλήψεις του τοπίου, τις κριτικές και τις περισσότερο-από-αναπαραστατικές 
προσεγγίσεις των σχέσεων ανθρώπου-χώρου, τις πολιτισμικές γεωγραφίες της μνήμης και της 
κληρονομιάς, τη διασύνδεση παραγωγής-μεταποίησης-τουρισμού-πολιτισμού και την ανάδειξη 
της ιστορίας, της συλλογικής μνήμης και των αξιών του τοπίου μέσα από τα οικομουσεία, τη 
συμμετοχική διαχείριση και τη βιώσιμη/εδαφική ανάπτυξη. 
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2. ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 
 
 

2.1. ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ 

23/5/2023 - ΣΗΜΕΡΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

10/07/2025-20/07/2025 

 
 

 

 

2018-ΣΗΜΕΡΑ 

 
2/10/2023 – 31/07/2024 

 
 

1/3/2022 – 28/2/2023 
 

 
 
 

1-10-2018 -– 1/7/2019 

 

 

 
 

10/08/2021 – 22/5/2023 

 

 

 

 

02/10/2019 – 30/06/2021 & 
17/02/2025 – 30/06/2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μέλος Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) - Επίκουρος Καθηγητής του 
Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών.  
Γνωστικό αντικείμενο: Κοινωνική ανάλυση του αγροτικού χώρου με έμφαση στο γεωργικό 
μετασχηματισμό 
Διδασκαλία μαθημάτων «Αγροτική Κοινωνιολογία», «Μέθοδοι Γεωργοοικονομικής και 
Κοινωνιολογικής Έρευνας», «Γεωργικά Συστήματα στον Κόσμο» (συνδιδασκαλία) και «Ιστορία του 
Αγροτικού Κόσμου» (μόνο για το εαρινό εξάμηνο 2024, λόγω απουσίας του αρμόδιου διδάσκοντα). Μέλος 

Εργαστηρίου Γεωργικών Εφαρμογών, Αγροτικών Συστημάτων & Αγροτικής Κοινωνιολογίας. Διδασκαλία 
Erasmus+ “Rural Sociology” (English) και Mobility Agreement με Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Zenija 

Kruzmetra από το Latvia University of Life Science and Technologies (Faculty of Economics and Social 
Development) για διαλέξεις στο μάθημα της Αγροτικής Κοινωνιολογίας με θέμα “Culture as Potential of Rural 
Development”. Αξιολογήσεις Φοιτητών 2024-25: 4,6./5 
 
Διαλέξεις για την οργάνωση και συγγραφή ακαδημαϊκής εργασίας στο πλαίσιο του Διατμηματικού 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Επιχειρηματικότητα & Συμβουλευτική στην Αγροτική Ανάπτυξη» 
του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
 
Μέλος Συνεργαζόμενου Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΣΕΠ) του Ελληνικού Ανοικτού 
Πανεπιστημίου (ΕΑΠ) 
 

Αυτοδύναμη διδασκαλία στο πλαίσιο της Θεματικής Ενότητας ΔΙΤ51 «Τουριστική Γεωγραφία» του 

Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών «Διοίκηση Τουρισμού (ΔΙΤ)» της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών. 
 

Αυτοδύναμη διδασκαλία στο πλαίσιο της Θεματικής Ενότητας ΤΕΠ50 «Πολιτιστικά τοπία και πολιτιστική 
κληρονομιά του ελληνικού χώρου» του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών «Τέχνη-Πολιτιστική 

Κληρονομιά-Αναπτυξιακές Πολιτικές (ΤΕΠ)» της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών. 
Αξιολoγήσεις από φοιτητές: 4.9/5 και 4.7/5 και Αξιολόγηση από Συντονιστή: 5/5 
 

Αυτοδύναμη διδασκαλία στο πλαίσιο της Θεματικής Ενότητας ΕΠΟ12 «Γενική Γεωγραφία, 
Ανθρωπογεωγραφία και Υλικός Πολιτισμός της Ευρώπης» του Προπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών [ΕΠΟ] Σπουδές στον Ευρωπαϊκό Πολιτισμό της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών. Ως 
γεωγραφική περιφέρεια διασποράς των φοιτητών του Τμήματος ορίστηκε η πόλη της Κομοτηνής, καθώς 
επρόκειτο μόνον για δια ζώσης τμήμα φοιτητών. Αξιολόγηση από φοιτητές: 4.7/5 και Αξιολόγηση από 
Συντονιστή: 5/5.  
 

Μόνιμος Εκπαιδευτικός Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΠΕ 04.05) 
Διδασκαλία των μαθημάτων «Γεωλογία-Γεωγραφία», «Εργαστήρια Δεξιοτήτων», «Βιολογία» και «Χημεία» 

στο Γυμνάσιο Τήνου (υπεύθυνος Προγράμματος CONNECT στο πλαίσιο του Horizon 2020 της EE και 
Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Τοπίο και Αιολικά Πάρκα» 2021-2022 και «Προοπτικές 
Βιώσιμης Τοπικής Ανάπτυξης» 2022-2023) 
 
Εκπαιδευτής της Δημόσιας Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (πρώην ΙΕΚ) 
της Μυτιλήνης 
Αυτοδύναμη διδασκαλία έξι μαθημάτων για την Ειδικότητα «Συνοδός Βουνού»: 1) «Ελληνική Πολιτιστική 
Κληρονομιά – Παραδοσιακοί Ορεινοί  Οικισμοί» (Α Εξάμηνο - Ενότητες: ιστορία της ελληνικής 

φιλοξενίας, τουρισμός στην αρχαία Ελλάδα, πολιτιστικός τουρισμός, marketing πολιτιστικού τουρισμού, 
συγγενείς μορφές πολιτιστικού τουρισμού,  τέχνη και τουρισμός, προοπτικές και επιπτώσεις πολιτιστικού 
τουρισμού, κ.α.), 2) «Βασικές αρχές Ορεινής Πεζοπορίας» (Α Εξάμηνο) και 3) «Φυσικό Περιβάλλον - 
Οικολογία – Γεωλογία - Ορεινή Χλωρίδα και Πανίδα» (Β Εξάμηνο - Ενότητες: οικοσυστήματα και 

βιότοποι, βιοποικιλότητα, υποβάθμιση και προστασία περιβάλλοντος, προστατευόμενες περιοχές, 
τουριστική αξιοποίηση, εκθεσιακός τουρισμός-φεστιβάλ ελιάς και ελαιολάδου, οικοτουρισμός και ανάπτυξη), 
4) «Marketing Ορεινού Τουρισμού» (Γ Εξάμηνο – Ενότητες:  ο ρόλος του μάρκετινγκ στις σύγχρονες 

τουριστικές επιχειρήσεις, ο ορεινός τουρισμός και το τουριστικό μάρκετινγκ, ο προγραμματισμός του 
μάρκετινγκ ορεινού τουρισμού, η έρευνα μάρκετινγκ ορεινού τουρισμού, η αγοραστική συμπεριφορά του 
τουρίστα ορεινού τουρισμού, η τμηματοποίηση της αγοράς  ορεινού τουρισμού, το προϊόν του  ορεινού 
τουρισμού, η τιμολόγηση του προϊόντος του ορεινού τουρισμού, η διανομή του προϊόντος του ορεινού 
τουρισμού, η προώθηση του προϊόντος του ορεινού τουρισμού, μέσα προώθησης του προϊόντος του 
ορεινού τουρισμού) 5) «Υπαίθριες δραστηριότητες ελεύθερου χρόνου / Αναψυχή στο Βουνό» (Γ 
Εξάμηνο), 6) Πρακτική Άσκηση 
Αυτοδύναμη διδασκαλία μαθήματος «Εμπορία (Μαρκετινγκ) Προϊόντων Αγροτουρισμού και 
Αγροβιοτεχνίας» για την Ειδικότητα «Τεχνικός Αγροτουρισμού» (εαρινό εξάμηνο 2025) 
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2008 – 2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2.2. ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ 
 

10/12/2024 – ΣΗΜΕΡΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2/4/2025 – 31/7/2025 
 

] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επικουρικό διδακτικό έργο στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου 

Επικουρικό έργο στα μαθήματα "Πολιτισμική Γεωγραφία", "Σύγχρονη Ανθρωπογεωγραφία" και 
"Τουρισμός και Ανάπτυξη" 

Τμήμα Γεωγραφίας Πανεπιστημίου Αιγαίου, Μυτιλήνη 

Τύπος ή τομέας δραστηριότητας: Υπηρεσίες διδασκαλίας 

Κύριες δραστηριότητες και αρμοδιότητες: Διαλέξεις, ασκήσεις, επιτηρήσεις, ψηφιοποίηση 

εκπαιδευτικού υλικού, διόρθωση γραπτών στα μαθήματα "Σύγχρονη ανθρωπογεωγραφία", "Πολιτισμική 
Γεωγραφία" και "Τουρισμός και Ανάπτυξη" 

(129 ώρες ως υποψήφιος διδάκτορας και 71 ώρες ως διδάκτορας) 

Σύνολο Διδακτικής εμπειρίας: 200 διδακτικές ώρες (με βεβαίωση από το Τμήμα Γεωγραφίας) 

 
 

 
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών  

 
Πτυχιακές διατριβές: 
 

Α’ Επιβλέπων σε πτυχιακή διατριβή 

 Δ. Σκουφά με τίτλο «Πιστοποιημένα Πολυλειτουργικά αγροκτήματα στην Ελλάδα: Δυνατότητες, 
προκλήσεις και προοπτικές βιωσιμότητας» 

 

Μέλος τριμελούς σε πτυχιακές  

 Κ. Κούτη με τίτλο «Οι απόψεις των γεωπόνων και των γεωργών του Δήμου Ορχομενού για τη 
μεταξύ τους συμβουλευτική σχέση» 

 Β. Ραυτόπουλος με τίτλο «Η χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών και διαδικτύου από τον αγροτικό 
πληθυσμό του Δήμου Ναυπακτίας» 

 Π. Χρονοπούλου με τίτλο «Αξιολόγηση των εκπαιδεύσεων των Νέων Γεωργών: Η περίπτωση του 
Κέντρου Δήμητρα Κυπαρισσίας» 

 Α. Κωστόπουλος με τίλτο «Η υιοθέτηση εξελιγμένου ψεκαστικού εξοπλισμού από τους γεωργούς 
της Π.Ε. Τρικάλων» 

 
Μεταπτυχιακές διατριβές: 
 

Μέλος 3μελούς Επιτροπής  

 Ε. Λώνη με τίτλο «Ο ρόλος της τουριστικής συμπεριφοράς και των συναισθημάτων στη 
διαμόρφωση στρατηγικών βιώσιμου αγροτουρισμού» 

 

Διδακτορικές διατριβές: 
Μέλος 7μελούς Επιτροπής  

 Ε. Παππά  με τίτλο «Το ζήτημα της εμπιστοσύνης στη συγκρότηση τοπικών Συστημάτων 
Γεωργικής Γνώσης και Καινοτομίας: μια εμπειρική έρευνα στο Νομό Ιωαννίνων» 

 
ΕΑΠ 
 

Ανάληψη εκπαιδευτικού έργου στο πλαίσιο του MSc «Τέχνες - Πολιτιστική Κληρονομιά - Αναπτυξιακές 
Πολιτικές» [ΤΕΠ]  
 
Α’ Επιβλέπων  

 Χ. Μεγαρίτη με τίτλο «Η συμβολή και ο ρόλος των ιδιωτικών ιδρυμάτων στη διατήρηση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς και στην ανάδειξη πολιτισμικών τοπίων της ελληνικής υπαίθρου: Η 
Περίπτωση του Πολιτιστικού Ιδρύματος Ομίλου Πειραιώς» 

 
Β’ Επιβλέπων σε MSc διατριβές: 

 Α. Χαϊδά με τίτλο «Βιώσιμος Πολιτισμικός Τουρισμός: Η περίπτωση του Λεωνιδίου Νότιας 
Κυνουρίας» 

 Α. Σπυροπούλου με τίτλο «Διερεύνηση των δυνατοτήτων ανάπτυξης του οικοτουρισμού και του 
πολιτιστικού τουρισμού στην ευρύτερη περιοχή του Μεσολογγίου» 

 Κ-Α. Μήτσιου με τίτλο «Πρόταση για ανάδειξη σπηλαίων της Ελλάδας μέσα από τη δημιουργία 
μιας πολιτιστικής διαδρομής» 
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2.3. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ  

28/09/2021–31/10/2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

01/11/2010–31/03/2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

2.4. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ 

ΑΛΛΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
 

20/07/2018-28/02/2021 

 

 

 

 

 
 

 

 

01/09/2009–30/09/2010 

 

 

 

 

 

 

 

01/04/2006–31/07/2008 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιστημονικός Συνεργάτης του Εργαστηρίου Αγροτικού Χώρου του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας 
Έργο «Eco.Muse - ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΟΙΚΟΜΟΥΣΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΗΠΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΕ-
ΡΙΟΧΩΝ ΜΕ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΚΟΤΗΤΑ» (κωδικός 6839) το οποίο χρηματοδοτείται από ΕΕ και 
ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ (Interreg Ελλάδα-Κύπρος) 
Παραδοτέα 
3.4.1 Business Plan Ανάπτυξης Οικομουσείων- Μαραθάσα 
3.4.3 Ταυτοποίηση και αξιολόγηση των τοπικών παραδοσιακών αγροδιατροφικών προϊόντων και των γαιο-
τόπων της περιοχής και της δυνατότητας ανάδειξης και χρηστικότητάς τους 

5.4.3 Δράσεις ενεργοποίησης και ένταξης τοπικών, κοινωνικών και επαγγελματικών φορέων για την ανά-
πτυξη οικονομικών δραστηριοτήτων στα Οικομουσεία 
4.4.1 Ανάπτυξη Μουσειολογικής Μελέτης 
6.4.1 Οδηγίες (Guidelines) προτύπου μοντέλου Δικτύου Οικομουσείων προς διασυνοριακή υιοθέτηση 

2.4.5 Συμμετοχή ΠΘ σε Συνέδρια 

 
Βασικός Ερευνητής στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα VOLANTE (“Visions Of LANd use 
Transitions in Europe” - «Οράματα Μεταβολών Χρήσεων Γης στην Ευρώπη») 

Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας (ΕΛΕ) Πανεπιστημίου Αιγαίου, Μυτιλήνη   

Τύπος ή τομέας δραστηριότητας: To Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα VOLANTE του 7ου Προγράμματος Πλαισίου 

(FP7) αφορούσε στη διερεύνηση των επιδράσεων των ευρωπαϊκών πολιτικών στις χρήσεις γης και στο 
τοπίο. Πιο συγκεκριμένα, βασικός σκοπός του προγράμματος ήταν η παροχή προτάσεων αειφόρου 
διαχείρισης φυσικών και ανθρωπογενών πόρων στους φορείς διαχείρισης, σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό 
και ευρωπαϊκό επίπεδο. Στο πρόγραμμα συμμετείχαν 14 εταίροι απ’ όλη την Ευρώπη (ινστιτούτα, 
ερευνητικά κέντρα, πανεπιστήμια, κ.α.) http://volante-project.eu/ 

Κύριες δραστηριότητες και αρμοδιότητες: Σχεδιασμός και διεξαγωγή πρωτογενούς και δευτερογενούς 

έρευνας, επεξεργασία/ ανάλυση δεδομένων (SPSS), παρουσιάσεις αποτελεσμάτων σε συναντήσεις των 
εταίρων, σύνταξη αναφορών και επιστημονικών άρθρων, project management (timesheets, ECAS, 
αναφορές υλοποίησης έργου, συνεργασία με ΕΛΕ, πληρωμές, κ.α.) 
 

 

Εξωτερικός Συνεργάτης Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης 
(ΕΕΤΑΑ ΑΕ) 
Τύπος ή τομέας δραστηριότητας: Δίκτυο Εξωτερικών Συνεργατών οριζόντιας υποστήριξης των Δήμων 

της Περιφέρειας Β. Αιγαίου και των φορέων τους ως δυνητικών δικαιούχων του Τομέα Περιβάλλοντος του 
ΕΠ του ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014-2020 Το Δίκτυο αποτελούνταν από 36 συνεργάτες που προσέφεραν τις 
υπηρεσίες τους σε περιφερειακό επίπεδο σε όλη την Ελλάδα και η Κεντρική Ομάδα Υποστήριξης 
αποτελούνταν από 6 συνεργάτες. Η ομάδα της Περιφέρειας Β. Αιγαίου αποτελούνταν από 3 συνεργάτες. 
Κύριες δραστηριότητες και αρμοδιότητες: Yποστήριξη των φορέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης με οριζόντια 

μέτρα με σκοπό την καλύτερη προετοιμασία τους για την υποβολή προτάσεων για χρηματοδότηση στον 
Τομέα του Περιβάλλοντος του ΕΠ του ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014-2020 (στέλεχος του δικτύου) 
 
 

Υποστήριξη Διεκδίκησης και Λειτουργίας Έργων & Υποστήριξη Λειτουργίας και 
Ανάπτυξης Γραμματείας Ειδικού Λογαριασμού Έρευνας Πανεπιστημίου Αιγαίου 
Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας (ΕΛΕ) Πανεπιστημίου Αιγαίου, Μυτιλήνη 
Τύπος ή τομέας δραστηριότητας: Υπηρεσίες ενημέρωσης  
Κύριες δραστηριότητες και αρμοδιότητες: Βασικός συντάκτης του Δεκαπενθήμερου Ενημερωτικού 

Δελτίου «Έρευνα και Μεταφορά Τεχνογνωσίας». Αναζήτηση πληροφορίας που αφορούσε την Έρευνα και 
την Τεχνολογία (ευρωπαϊκά προγράμματα, συνεργασίες, ειδήσεις, εκδηλώσεις, κ.α.) και ενημέρωση της 
ακαδημαϊκής κοινότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου 
 
Εξωτερικός Συνεργάτης του Γραφείου Διαμεσολάβησης 

Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας (ΕΛΕ) Πανεπιστημίου Αιγαίου, Μυτιλήνη  

Τύπος ή τομέας δραστηριότητας: Εργασία στο Γραφείο Διαμεσολάβησης* του Παν. Αιγαίου. 

Κύριες δραστηριότητες και αρμοδιότητες: Εκπόνηση έργου «Marketing Plan", προβολή υπηρεσιών 

του Γραφείου Διαμεσολάβησης και υποστήριξη στη σύνταξη και υποβολή προτάσεων σε εθνικά και 
ευρωπαϊκά προγράμματα. 
Το έργο αναλύονταν στα εξής παραδοτέα: 

▪ Marketing και προβολή υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

▪ Καταγραφή αναγκών αγοράς 

▪ Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση Πανεπιστημιακής Κοινότητας και Αγοράς 

▪ Σύνδεση και ανάπτυξη συνεργασιών 

http://volante-project.eu/
http://volante-project.eu/
http://volante-project.eu/
http://volante-project.eu/
http://volante-project.eu/
http://volante-project.eu/
http://volante-project.eu/
http://volante-project.eu/
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19/04/2005–19/07/2005 

 

 

 

 

 
 
 

01/10/2003–31/03/2005 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΑΟΑ 

 

 

 

 

 
 

2.6. ΑΛΛΕΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▪ Ανάπτυξη helpdesk 

▪ Οργάνωση ενημερωτικών γεγονότων, ημερίδων και εκθέσεων 

▪ Διαχείριση της πληροφορίας στη βάση δεδομένων. 

*Το Γραφείο Διαμεσολάβησης (ΓΔΜ) αποτέλεσε το συνδετικό κρίκο του ερευνητικού δυναμικού και των 
ερευνητικών εργαστηρίων του Πανεπιστημίου Αιγαίου με το εξωτερικό του περιβάλλον (επιχειρηματικό 
– παραγωγικό – κοινωνικό – αναπτυξιακό) σε Περιφερειακό, Εθνικό και Διεθνές επίπεδο. Στόχος του 
ήταν η συμβολή στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, σε σχέση με τα άλλα 
Ελληνικά ή Ξένα Πανεπιστημιακά και Ερευνητικά Ιδρύματα, μέσω της ενίσχυσης των ερευνητικών 
δραστηριοτήτων και των προσφερόμενων σχετικών υπηρεσιών και προϊόντων της αγοράς. Τον 
Αύγουστο του 2008 η χρονική διάρκεια του προγράμματος, στο οποίο εντάσσονταν η λειτουργία του 
ΓΔΜ, έληξε. 

Τα ΓΔΜ απευθύνονται σε επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται για νέες τεχνολογίες, επιθυμούν διάγνωση 
των τεχνολογικών αναγκών τους, παράγουν τεχνολογίες και επιδιώκουν να αναπτύξουν συνεργασίες 
στον ευρωπαϊκό χώρο. Αναπτύσσουν στενή συνεργασία με ακαδημαϊκούς, ερευνητικούς και 
τεχνολογικούς φορείς που θέλουν να προωθήσουν τα αποτελέσματα των ερευνητικών τους 
δραστηριοτήτων. 

 

Υπεύθυνος Παρακολούθησης Έργου Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων Ανάπτυξης 
Αγροτικού Χώρου (ΟΠΑΑΧ) 

Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης Λέσβου (ΕΤΑΛ Α.Ε.), Μυτιλήνη   

Τύπος ή τομέας δραστηριότητας: Ευρωπαϊκά προγράμματα - τοπική ανάπτυξη/ανάπτυξη υπαίθρου 

Κύριες δραστηριότητες και αρμοδιότητες: Παροχή ενημέρωσης, υποστήριξης και συμβουλευτικής 

γύρω από την τοπική επιχειρηματικότητα και την ανάπτυξη της υπαίθρου 
 

 

Συντονιστής δικτύου «Εμψυχωτών» Νέας Επιχειρηματικότητας Ν. Λέσβου (εξωτερικός 
συνεργάτης) 

Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων (ΤΕΔΚ) Λέσβου, Μυτιλήνη   

Τύπος ή τομέας δραστηριότητας: Ευρωπαϊκά προγράμματα - τοπική ανάπτυξη/ανάπτυξη υπαίθρου 

Κύριες δραστηριότητες και αρμοδιότητες: 

- Παροχή ενημέρωσης, υποστήριξης και συμβουλευτικής γύρω από την τοπική επιχειρηματικότητα και την 
ανάπτυξη της υπαίθρου 

- Οργάνωση και συντονισμός των δικτύου των "εμψυχωτών" (project management) 

 

- Μέλος Επιτροπής ΟΜΕΑ (εσωτερική αξιολόγηση Τμήματος ΑΟΑ) 

- Εσωτερικός Αξιολογητής του ΠΠΣ του Τμήματος Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Ανθρώπου 
του ΓΠΑ 

- Συνυπεύθυνος οργάνωσης 5ήμερης Εκπαιδευτικής Εκδρομής Τμήματος στη Β. Ελλάδα – 8-12/10/2025  

- Συνυπεύθυνος αναμόρφωσης του Κανονισμού Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος ΑΟΑ 

-  Αναπληρωματικό μέλος Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος ΑΟΑ 

 

1. Αντιπρόσωπος του Host Institute (ΚοινΣΕπ "Μοδούσα") για το Πρόγραμμα Erasmus for Entrepreneurs 
με καθήκοντα σχεδιασμού και υλοποίησης του project (εκπαίδευση, συμβουλευτική, καθοδήγηση, κλπ, 
Νέου Επιχειρηματία σε συνεργασία με την  Asset Technology ως Εθνικό Σημείο Επαφής). Ιούλιος - 
Δεκέμβριος 2017 

2. Katana - "Cutting Edge Tech in Agribusiness" (http://katanaproject.eu). Συντονιστής της συμμετοχής της 
Κοιν.Σ.Επ. "Μοδούσα" (https://www.youtube.com/watch?v=OCH8LzPOzE0) και της αξιολόγησης των 
υπόλοιπων projects που συμμετείχαν, ως μέρος της διαδικασίας συμμετοχής. Μάρτιος-Απρίλιος 2017 

3. «Greekscapes: Aεροφωτογραφικός Άτλαντας Ελληνικών Τοπίων» (http://www.greekscapes.gr), Τμήμα 
Γεωγραφίας, Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο. Η συμμετοχή αφορούσε τα τοπία της Λέσβου (συλλογή στοιχείων-
δεδομένων) (http://www.greekscapes.gr/index.php/euxaristies.html), 2008-2009 

4."Cultural Tourism Cross-Border Development", University of the Aegean, Lesvos and EGE University, Izmir 
scientific project, University of the Aegean, Lesvos, 2006-2009. 

 

 

 

 

http://www.greekscapes.gr/
http://www.greekscapes.gr/index.php/euxaristies.html
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2.7. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΙΣ 
 

02/10/2024-31/08/2026 

 

 

 

 

 

 
04/11/2022 - ΣΗΜΕΡΑ 

 
14/08/2018 

 

 

 

 

 

 

2.8. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ / 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ 
 

01/07/2015–04/07/2018 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

11/2005–03/2006 

 

 

 

2.9. ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ/ 
ΕΦΕΔΡΕΙΑ 
 

11/2001–08/2003 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συντονιστής-Αξιολογητής επιστημονικών επιτροπών αξιολόγησης διδακτικών βιβλίων 
Γεωγραφίας του ΙΕΠ 

Επιτροπή 182 για το διδακτικό πακέτο 98. Γεωλογία-Γεωγραφία (Β΄ Γυμνασίου)  

Επιτροπή 276 για το διδακτικό πακέτο 97. Γεωλογία-Γεωγραφία (Α΄ Γυμνασίου) 

Επιτροπή 177 για το διδακτικό πακέτο 97. Γεωλογία-Γεωγραφία (Α΄ Γυμνασίου) 

Εκτέλεση χρεών Συντονιστού-Αξιολογητού Επιτροπών υποστήριξης της Πράξης «Συγγραφή, Αξιολόγηση 
και Ένταξη διδακτικών βιβλίων στο Μητρώο Διδακτικών Βιβλίων και στην Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Διδακτικών 
Βιβλίων» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 6010165 του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 
2021-2027», Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ) 

 

Αξιολογητής ΔΟΑΤΑΠ  για την επιστήμη της Γεωγραφίας 

 
Αξιολογητής του Ιδρύματος Προώθησης Έρευνας (ΙΠΕ) της Κύπρου για το Πρόγραμμα 
RESTART 2016-2020 
Τα Προγράμματα RESTART 2016-2020 αποτελούν το τρέχον πολυετές αναπτυξιακό πλαίσιο 
Προγραμμάτων για στήριξη της Έρευνας, της Τεχνολογικής Ανάπτυξης και της Καινοτομίας στην Κύπρο, το 
οποίο συγχρηματοδοτείται από εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους και υλοποιείται σε συνδυασμό με άλλες 
εθνικές πρωτοβουλίες και Προγράμματα 
 
 
 
 

Σύμβουλος Ανάπτυξης και Σχεδιασμού 

Τύπος ή τομέας δραστηριότητας: Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση (Κοιν.Σ.Επ) «ΜΟΔΟΥΣΑ», Γέρα, 

Λέσβος   
Κύριες δραστηριότητες και αρμοδιότητες: Εκπόνηση Επιχειρηματικού Σχεδίου (Business Plan), 

σύνταξη/επιμέλεια προτάσεων σε προγράμματα-projects, αναφορών προόδου, κ.α., εκπαίδευση και 
συμβουλευτική σε ζητήματα ανάπτυξης υπαίθρου 
Ιούλιος - Δεκέμβριος 2017: Σχεδιασμός και διαχείριση προγράμματος Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες. 
Αντιπρόσωπος του Host Institute (ΚοινΣΕπ "Μοδούσα") για το Πρόγραμμα Erasmus for Enterpreneurs με 
καθήκοντα σχεδιασμού και υλοποίησης του project (εκπαίδευση, συμβουλευτική, καθοδήγηση, κλπ, Νέου 
Επιχειρηματία σε συνεργασία με την  Asset Technology ως Εθνικό Σημείο Επαφής). H Μοδούσα ήταν η 
πρώτη επιχείρηση του Β. Αιγαίου που συμμετείχε στο πρόγραμμα και έγινε σχετική παρουσίαση μέσω του 
Europe Direct Β. Αιγαίου». Eπί της ουσίας το πρόγραμμα αφορούσε εκπαίδευση/συμβουλευτική ενηλίκων 
επιχειρηματιών. Από το 2017 είμαι επίτιμο μέλος της Κοιν.Σ.Επ. 
 
 

Συνεργάτης του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Στρατηγικού Σχεδιασμού για τη Λέσβο 

Ευρωπαϊκός Οργανισμός Στρατηγικού Σχεδιασμού, Μυτιλήνη   

Τύπος ή τομέας δραστηριότητας: Διοργάνωση εκδηλώσεων - τοπική ανάπτυξη/ανάπτυξη υπαίθρου Κύριες δραστηριότητες και 
αρμοδιότητες: Διοργάνωση εκδηλώσεων που αφορούσαν την τοπική ανάπτυξη / ανάπτυξη της υπαίθρου 

 
Έφεδρος αξιωματικός 
Ελληνικός Στρατός (Ειδικές Δυνάμεις), Μυτιλήνη (Έφεδρος Ταγματάρχης Πεζικού-Ειδικών Δυνάμεων, ΦΕΚ 
836/Γ/2023) 
Τύπος ή τομέας δραστηριότητας: Διοίκηση και εκπαίδευση ανθρώπινου δυναμικού  
Κύριες δραστηριότητες και αρμοδιότητες: 
- Εκπαιδευτής Λόχου και Βοηθός Αξιωματικού 3ου Γραφείου* 
* Το 3ο Γραφείο είναι υπεύθυνο για θέματα εκπαίδευσης, τήρησης απόρρητων διαταγών, χαρτών, 
ασκήσεων, οπλισμού και ασφάλειας της μονάδας.  
Από την απόλυση και μετά, τακτική συμμετοχή στην εφεδρεία (ασκήσεις, εκπαιδεύσεις, επιμορφώσεις) 
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3. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

09/2016–02/2020 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μεταδιδακτορική έρευνα EQF level 8 

Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής, Πάντειο Πανεπιστήμιο, Αθήνα   

Τίτλος: Ο τόπος ως οικομουσείο: μια εδαφική προσέγγιση της ανάπτυξης της υπαίθρου. Μελέτη 

περίπτωσης στη Γέρα Λέσβου. 

Τομείς: Κοινωνική Γεωγραφία, Γεωγραφία της Υπαίθρου 

Με υποτροφία αριστείας από ΙΚΥ-Siemens Σεπ. 2016 - Αυγ 17 (https://www.iky.gr/el/upotrofies-gr/2014-12-
12-12-09-42/siemens-gr/siemens-2016-17) [contract 24564/SR, 2017-017-0173-11279, 9/2016-8/2017] 

 
Post Doc "Ο τόπος ως οικομουσείο: Μια εδαφική προσέγγιση της αγροτικής ανάπτυξης. Η περίπτωση της 
Κοιν.Σ.Επ. «Μοδούσα» (Υποτροφία ΙΚΥ-Siemens ακαδ. έτους 2016-17 και 3ετής έρευνα στο Πάντειο 
Πανεπιστήμιο 2017-2020) 
 

Τα οικομουσεία είναι ‘in situ’ μουσεία, διαχειριζόμενα από τοπικές κοινότητες, που στοχεύουν στην 

αναγνώριση, αποτίμηση, ενεργοποίηση, αξιοποίηση και αναπαραγωγή των φυσικών και πολιτισμικών 

πόρων και όλων των μορφών του τοπικού κεφαλαίου, μέσω της συνδυαστικής ανάπτυξης τουρισμού μικρής 

κλίμακας, τοπικής επιχειρηματικότητας, παραγωγής και κουλτούρας, αποσκοπώντας στην οικονομική, 

κοινωνική και πολιτισμική αναζωογόνηση περιοχών. 
 

Σε αυτό το πλαίσιο, η κοινωνική οικονομία μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της 

απασχόλησης, στην οικολογική βιωσιμότητα, στην ενθάρρυνση της ενεργής συμμετοχής, στην προαγωγή 

των δημοκρατικών αξιών, στην προώθηση της κοινωνικής, περιβαλλοντικής και τεχνολογικής καινοτομίας, 

στην ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής και ευημερίας, και στην αναβάθμιση της ανθρώπινης ποιότητας 

ζωής. Το οικομουσείο μπορεί να αποτελέσει τόσο ένα αναλυτικό και ερμηνευτικό πλαίσιο που συναρθρώνει 

σε σύστημα στοιχεία που αφορούν στη σχέση ανθρώπου-κοινωνίας-οικονομίας-τοπίου/περιβάλλοντος-

προϊόντος, όσο και ένα επιχειρησιακό εργαλείο πολιτικής για το σχεδιασμό βιώσιμης εδαφικής ανάπτυξης 

της υπαίθρου μέσα από τη συνέργεια και το συνεργατισμό, ειδικά σε περιοχές με φυσικές περιορισμούς. 

Το νησί της Λέσβου και συγκεκριμένα η περιοχή της Γέρας επιλέγεται ως περίπτωση μελέτης για τη 

δημιουργία ενός οικομουσείου, ως μια στρατηγική βιώσιμης ανάπτυξης.        

EQF level 8 

12/04/2006–21/06/2012 Διδακτορικό Δίπλωμα Σπουδών (PhD) στη Γεωγραφία   

 

Τμήμα Γεωγραφίας, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Μυτιλήνη   

Τίτλος: «Προς μια Γεωγραφική Προσέγγιση της Χωρικής Συνείδησης και Εφαρμογή στο Τοπίο: Η 

Περίπτωση της Ελληνικής Υπαίθρου» 

Τομείς: Πολιτισμική Γεωγραφία, Γεωγραφία του Τοπίου, Γεωγραφία της Υπαίθρου  

https://www.didaktorika.gr/eadd/handle/10442/28444 

http://thesis.ekt.gr/thesisBookReader/id/28444#page/1/mode/2up 

DOI: 10.12681/eadd/28444  

Υπέστη δημοσίως την επί διδακτορία δοκιμασία και ανακηρύχθηκε Διδάκτωρ του Τμήματος Γεωγραφίας την 

21η Ιουνίου 2012 με βαθμό «Άριστα» (με ομόφωνη απόφαση της 7μελούς επιτροπής). 

Σκοπός της διατριβής είναι η παρουσίαση μιας ολοκληρωμένης γεωγραφικής, «περισσότερο-από-

ανθρωποκεντρικής» προσέγγισης της μελέτης της ανθρώπινης συνείδησης, στη διαμόρφωση της οποίας 

υποστηρίζεται ότι συμβάλλει καθοριστικά ο παράγοντας «χώρος», μέσω της σχέσης του ανθρώπου με 

αυτόν. Η διερεύνηση της ανθρώπινης συνείδησης, όσον αφορά σε ζητήματα χώρου, αποδίδεται με τον όρο 

«χωρική συνείδηση», η οποία διαμορφώνεται από την αντίληψη, το συναίσθημα και την συμπεριφορά, όπως 

αυτά υπεισέρχονται στους κάθε είδους συσχετισμούς και αλληλεπιδράσεις ανθρώπου και χώρου. Επίσης, η 

παρούσα διατριβή προχωρά στην εφαρμογή της εν λόγω γεωγραφικής προσέγγισης της συνείδησης μέσω 

του τοπίου, ως της καταλληλότερης χωρικής μονάδας ανάλυσης της συνείδησης, αναπτύσσοντας ένα 

μοντέλο «τοπιακής συνείδησης», το οποίο εφαρμόζεται στην ελληνική ύπαιθρο, και συγκεκριμένα στο νησί 

της Λέσβου και στην περιοχή της Αρκαδίας 
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09/2000–11/2001 Μεταπτυχιακό Δίπλωμα (MSc) - Master of Science in “Rural Change” EQF level 7 

Coventry University, Coventry (United Kingdom), Geography Department 

Τομείς: Γεωγραφία της Υπαίθρου, Κοινωνική Γεωγραφία  
Βαθμός: Merit 

Με αναγνώριση ισοτιμίας από ΔΟΑΤΑΠ. 

Τίτλος/Thesis: Commodification & cultural identities in the rural: a case study of rural communities in 

Lesvos 

In this paper I am discussing the ways in which cultural identities are constructed in the rural, along with the 
ways and the extent they become commodified, further commenting on the nature, progress and the 
dimensions of commodification – the significant multi-dimensional process influencing rural change. 
Moreover, I am examining the relationship between cultural identity (synthesized by material and symbolic 
aspects) and commodification through a material semiotics perspective, bringing together the symbolic and 
the material tradition and imposing the need for a more holistic study. The practical part of the research 
involves a case study in Lesvos island and applies most of the above ideas, attempting to establish the cultural 
identities of a sample of rural communities, to show how these identities are constructed in the rural and to 
outline the extent and the dimensions that they are being commodified. Finally the research seeks to consider 
the problems, the opportunities and the future implications of the above analysis for the future of rural 
communities of Lesvos and generally for the future of cultural identities in a consciously globalizing world. 
 

10/1997–07/2000 

 

 

 

 

 

 
 

Πτυχίο (BSc) - Bachelor of Science in “Countryside Change and 
Management 

EQF level 6 
 

Coventry University, Coventry (United Kingdom) 

Geography Department σε συνεργασία με Tourism, Planning & Business Departments (ανθρωπογεωγραφία 
που περιλαμβάνει τα αντικείμενα του τουρισμού, του marketing, του management, του πολεοδομικού 
σχεδιασμού) 
Με αναγνώριση ισοτιμίας και αντιστοιχίας με το Τμήμα Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου από 
ΔΟΑΤΑΠ. 
 
 

 

4. ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΕΣ 
 

 

 

ΜΗΤΡΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ 
 

Ελληνική 
 

 
 

Αγγλική  

ΑΛΛΗ ΓΛΩΣΣΑ UNDERSTANDING SPEAKING WRITING 

LISTENING READING 
SPOKEN 
INTERACTION 

SPOKEN 
PRODUCTION  

 C2 C2 C2 C2 C2 

 BSc - MSc, Coventry University (αντίστοιχο με Proficiency) 

 Levels: A1 and A2: Basic user - B1 and B2: Independent user - C1 and C2: Proficient user 
Common European Framework of Reference for Languages 

 

ΓΝΩΣΗ ΧΕΙΡΙΣΜΟΥ Η/Υ - Πιστοποιητικό γνώσης χειρισμού Η/Υ από ΕΟΠΠΕΠ (Αριθ. Πιστοποιητικού: GR – U 0037845, Αναφορά 
Πιστοποίησης: 048/2015) 

 

Ενότητες (που περιλαμβάνει το πιστοποιητικό): Επεξεργασία Κειμένου (Word processing, MS Word 
2007GR) / Υπολογιστικά Φύλλα (Spreadsheets, MS Excel 2007 GR) / Υπηρεσίες Διαδικτύου (Internet 
applications and communication, MS Internet Explorer 8.0 GR & MS Outlook 2007 GR) / Μέθοδος 
Αξιολόγησης (Assessment Method In Application)  

Άλλες ψηφιακές δεξιότητες: Γνώση Στατιστικού Πακέτου Κοινωνικών Επιστημών–SPSS 

- Πιστοποίησης Α Επιπέδου ΤΠΕ 

(Κωδικός Επαλήθευσης: 5F51A4AF722E5ACA220CFE883B6E2262) 
 

 SELF-ASSESSMENT 

INFORMATION 
PROCESSING 

COMMUNICATION 
CONTENT 
CREATION 

SAFETY 
PROBLEM 
SOLVING 

 PROFICIENT USER PROFICIENT USER PROFICIENT USER 
PROFICIENT 
USER 

PROFICIENT 
USER 

 Digital skills - Self-assessment grid 

 

 

http://europass.cedefop.europa.eu/en/resources/european-language-levels-cefr
http://europass.cedefop.europa.eu/en/resources/digital-competences
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ΔΙΠΛΩΜΑ ΧΕΙΡΙΣΜΟΥ ΜΗ 
ΕΠΑΝΔΡΩΜΕΝΟΥ 
ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ (DRONE) 
 

 

 

 

12/07/2017 
 

 

 

 

 

A, B 

 
 

A1-A3-Α2  

Αριθμός αναγνώρισης (Identification number): GRC-RP- g4idd25u3lp1 

 

 
Πτυχίο Μελετητή (κατηγορία 27 - Περιβαλλοντικές Μελέτες) 

 

Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, Αριθμός Μητρώου 26661 
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5.1. ΆΡΘΡΑ ΣΕ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ 
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17. Pavlis, E. (2025) Large-Scale Wind Energy Farm Development and Its Impacts on the Landscape: 
A Case Study of Greece, Journal of Landscape Ecology 18(3), 24-61. DOI: 10.2478/jlecol-2025-0019  

https://sciendo.com/article/10.2478/jlecol-2025-0019  
18. Pavlis, E. (2025) The Role of the Ecomuseum in Landscape Education and the Utilization of Local 
Knowledge, Journal of Regional Socio-Economic Issues (JRSEI), Special Volume 15(1), 82-92, DOI: 
10.26215/heal.g9md-5b45  
https://geography.aegean.gr/jrsei/index.php?content=2&issue=v15i2  
19. Pavlis, E. (2025) Reading the landscape: a reconstruction of the axioms of landscape hypostasis, 
Landscape Research, DOI: 10.1080/01426397.2025.2548937 [Impact Factor 2023/24: 1,7, Q2] 
https://www.tandfonline.com/eprint/ZFJYTN3CSIG9TVH4AVBV/full?target=10.1080/01426397.2025.
2548937  
20. Hatzigeorgiou, E. and Pavlis, E. (2025) Energy issues, economic resilience and environmental 

degradation in Southern Europe: A comparative evaluation of trends, approaches, and strategies for 
Greece, Italy and Spain, International Social Science Journal [Impact Factor 2024: 1,6, Q2] DOI: 
10.1111/issj.70022 https://onlinelibrary.wiley.com/doi/10.1111/issj.70022  
21. Pavlis, E. (2025) Open schooling landscape education: a new paradigm for secondary education 
in Greece, International Research in Geographical and Environmental Education, [Impact Factor 2024: 
3,1, Q1]  DOI: 10.1080/10382046.2025.2574699  
https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/10382046.2025.2574699  

 
1. Παυλής, Ε. (2021) «Η διαχρονική αντίληψη και πρόσληψη του ελληνικού αγροτικού τοπίου. Το 

παράδειγμα του τοπίου της Λεσβιακής υπαίθρου», Συλλογικός τόμος προς τιμήν της Ε. Κοβάνη, 
«Πολιτισμικές και κοινωνικές διαστάσεις του περιβάλλοντος - Ελένης Κοβάνη αντιχάρισμα», Αλεξάκης, 
Ε., Θανοπούλου, Μ. και Οικονόμου, Α. (επιμ.) Ελληνική Εταιρεία Εθνολογίας, σελ. 39-82, ISBN: 978-
960-87468-3-1  
2. Terkenli, T. S. & Pavlis, E. (2011) "Landscape conscience: awareness raising, training and 

education" in Papayannis, T. and Howard, P. (eds.) Reclaiming the Greek Landscape, Athens: Med-
INA, pp. 245-254. ISBN: 978-960-89972-3-3  

https://med-ina.org/wp-content/uploads/2019/11/reclaimingthe-Greek-landscape.pdf  

3. Pavlis, E. S. (2026). Exploring the Role of the Ecomuseum Model as a Catalyst for Territorial 

Development: The Case of the Non-Profit Civil Company “Messolonghi By Locals”. In G. Korres, M. 
Michailidis, A. Sepetis, & S. Anagnostou (Eds.), Theoretical and Applied Approaches to Economic 
Geography and Spatial Planning (pp. 287-314). IGI Global Scientific Publishing. 

https://doi.org/10.4018/979-8-3373-1554-6.ch013  
 

Παυλής, Ε. (2021) «Ο τόπος ως οικομουσείο: μια εδαφική προσέγγιση της ανάπτυξης της 

υπαίθρου. Μελέτη περίπτωσης η Γέρα της Λέσβου», Πάνδημος: Παντειακές Δημοσιεύσεις 
 

- Van der Sluis, T. (2017) "Europe: a paradox of landscape change. A case-study based constibution 
to the understanding of landscape transitions",  Wageningen University, Wageningen, Netherlands - τα 
άρθρα 2, 7 και 8 είναι τα κεφάλαια 2, 3 και 4 στο βιβλίο (δεν πρέπει να προσμετρηθούν ως διαφορετικά) 

 https://edepot.wur.nl/424508  

- Παυλής, Ε. (2025) Το Τοπίο της Λέσβου: Υλικές, Συμβολικές και Βιωματικές Συνιστώσες ενός 

Νησιωτικού Παλίμψηστου. Στο Σκορδάς, Π. (επιμ.) Λεσβιακό Ημερολόγιο: Γράμματα-Τέχνες-
Πολιτισμός (σελ. 317-331), Εκδ. Δούκας, ISBN: 978-618-86991-6-8 (χωρίς κριτές)  

https://www.lesvosnews.net/articles/news-categories/biblio/eyaggelos-paylis-topio-tis-lesboy-ylikes-symbolikes-kai-biomatikes  

http://www.peekpemagazine.gr/article/Εκπαίδευση-για-το-Τοπίο-το-παράδειγμα-του-Γυμνασίου-Τήνου
https://doi.org/10.1080/01426397.2023.2238639
https://ejournals.epublishing.ekt.gr/index.php/geographies/article/view/43399
https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/01426397.2025.2452438
https://sciendo.com/article/10.2478/jlecol-2025-0019
https://doi.org/10.26215/heal.g9md-5b45
https://geography.aegean.gr/jrsei/index.php?content=2&issue=v15i2
https://www.tandfonline.com/eprint/ZFJYTN3CSIG9TVH4AVBV/full?target=10.1080/01426397.2025.2548937
https://www.tandfonline.com/eprint/ZFJYTN3CSIG9TVH4AVBV/full?target=10.1080/01426397.2025.2548937
https://doi.org/10.1111/issj.70022
https://onlinelibrary.wiley.com/doi/10.1111/issj.70022
https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/10382046.2025.2574699
https://med-ina.org/wp-content/uploads/2019/11/reclaimingthe-Greek-landscape.pdf
https://doi.org/10.4018/979-8-3373-1554-6.ch013
https://edepot.wur.nl/424508
https://www.lesvosnews.net/articles/news-categories/biblio/eyaggelos-paylis-topio-tis-lesboy-ylikes-symbolikes-kai-biomatikes
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5.5. ΝΕΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ: 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.7. ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ 
ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΜΕ 
ΚΡΙΤΕΣ: 

Σε μορφή κανονικού paper: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Έχουν κατατεθεί:  

1. Pavlis, E. Assessing the multidimensional social impact of Social Cooperative Enterprise “Mo-
dousa” in Lesvos, Greece,  

2. Pavlis, E. Reimagining the Rural Idyll: Socio-Economic Transformations and the Cultural Con-
struction of Countryside Imaginaries over Time 

3. Pavlis, E. Place as ecomuseum: Planning an ecomuseum in Gera, Lesvos, Local Develop-
ment and Society 

4. Pavlis, E. The Utopia of Landscape. Global History of Utopias project (after invitation 
https://ceg.uab.pt/historia-global-das-utopias/) 

5. Pavlis, E, Karampela, S., Kostalis, K., Koliotasi, A. Open schooling on heritage and sustaina-
bility: case studies from the islands of Tinos and Corfu, Greece 

6. Παυλής, Ε. Γεωγραφίες των Χριστουγέννων: Πολιτισμός, Τελετουργίες και Κοινωνικοί Δεσμοί 
στον Ευρωπαϊκό Χώρο 

7. Παυλής, Ε. Το Τοπίο ως Κοινό Αγαθό: Βιομηχανική Παρουσία, Κοινωνικές Αντιστάσεις και 
Ζητήματα Χωρικής Δικαιοσύνης. Η Περίπτωση των Οχλουσών Δραστηριοτήτων στη Σκάλα 
Παμφίλων Λέσβου 

8. Pavlis, E. ‘Et in Arcadia ego’: Arcadia and the Rural Imaginary: Cultural Landscapes between 
Myth and Modernity 

9. Παυλής, Ε. Από τον αγροτικό στον ενεργειακό χώρο: Τοπίο, χωρική σύγκρουση και αναπτυ-
ξιακός μετασχηματισμός στη λίμνη Τριχωνίδα 

10. Pavlis, E. Energy transition as land-use conflict: Rural transformation and landscape justice in 
the Lake Trichonida case (Greece) 

11. Georgoula, V., Gkoltsiou, A., Klonari, A., Pavlis, E. The Scholarly Influence of Professor Theano 
S. Terkenli in Cultural Geography, Landscape Theory and Tourism: A Literature Review  

12. Pavlis, E. Place as an Ecomuseum: Community Activation and Territorial Strategy in Rural 
Cyprus 

13. Pavlis, E. Reading Agricultural Systems as Landscapes: A Holistic Approach to Community 
Development in Lesvos, Greece 

14. Pavlis, E. Energy transition or landscape sacrifice? Large-scale renewable energy infrastruc-
tures, cumulative impacts and landscape transformation on the island of Lesvos (Greece) 

15. Pavlis, E., Grammalidis, N. From “Left Behind” to Co-Created Futures: Participatory Heritage 
and Territorial Resilience in Peripheral Regions 
 

 

 

 

 

 

1. Παυλής Ε. & Τερκενλή Θ.Σ. (2010) «Προς μια γεωγραφική προσέγγιση της χωρικής συνείδησης», 

Πρακτικά 9ου Πανελληνίου Γεωγραφικού Συνεδρίου, Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα 
Γεωλογίας Α.Π.Θ., σ. 209-414 

http://geolib.geo.auth.gr/index.php/pgc/article/view/9988/9736   

2. Van der Sluis, T.; Bogers, M.; Pavlis, E.; Ramos, I.L. (2014) "Comparison of processes of landscape 

change in the Eastern and Western Mediterranean region", Proceedings of the International Congress 
"Understanding Mediterranean Landscapes: Human vs. Nature", Landscape Research Society and 
IALE Turkey, p. 87-96. 

https://www.researchgate.net/profile/A_YUeCEKUTLU/publication/282942475_INVESTIGATION_O
F_THE_DYNAMIC_TRANSPORT_OF_SAHARAN_DESERT_DUST-
IV_International_Congress_on_Landscape_Ecology_Proceeding/links/56234aed08aed8dd1944f39b
.pdf#page=97 

3. Vlahos, G. & Pavlis, E. (2025) Managing Agricultural Land and Landscape in the islands: Challenges 

and Strategies, 2nd OPEN-AIR CITIES International Conference “Local and Regional Sustainable 
Development and Urban Reconstruction” Proceedings (https://sdct-journal.com/index.php/2015-10-18-
22-23-19/2025-volume-12-a/718-managing-agricultural-land-and-landscape-in-the-islands-challenges-
and-strategies) DOI:10.26341/issn.2241-4010-2025-12a-7-K02042, p.78-86 (ISBN: 978-618-87070-5-4) 

4. Grammalidis, N. and Pavlis, E. (2025) Ecomuseums in the Digital Age: Revitalizing Rural Heritage 

through Participatory Technologies, 12th ICSIMAT OLYMPUS RIVIERA Proceedings (8 page article 
approved and about to be published) 

5. Pavlis, E., & Skoufa, D. (2026). Multifunctional Farms in Greece: Opportunities, Challenges, and 
Prospects for Sustainability. Proceedings, 134(1), 42. https://doi.org/10.3390/proceedings2026134042  

 

 

https://www.researchgate.net/profile/A_YUeCEKUTLU/publication/282942475_INVESTIGATION_OF_THE_DYNAMIC_TRANSPORT_OF_SAHARAN_DESERT_DUST-IV_International_Congress_on_Landscape_Ecology_Proceeding/links/56234aed08aed8dd1944f39b.pdf#page=97
https://www.researchgate.net/profile/A_YUeCEKUTLU/publication/282942475_INVESTIGATION_OF_THE_DYNAMIC_TRANSPORT_OF_SAHARAN_DESERT_DUST-IV_International_Congress_on_Landscape_Ecology_Proceeding/links/56234aed08aed8dd1944f39b.pdf#page=97
https://www.researchgate.net/profile/A_YUeCEKUTLU/publication/282942475_INVESTIGATION_OF_THE_DYNAMIC_TRANSPORT_OF_SAHARAN_DESERT_DUST-IV_International_Congress_on_Landscape_Ecology_Proceeding/links/56234aed08aed8dd1944f39b.pdf#page=97
https://www.researchgate.net/profile/A_YUeCEKUTLU/publication/282942475_INVESTIGATION_OF_THE_DYNAMIC_TRANSPORT_OF_SAHARAN_DESERT_DUST-IV_International_Congress_on_Landscape_Ecology_Proceeding/links/56234aed08aed8dd1944f39b.pdf#page=97
https://sdct-journal.com/index.php/2015-10-18-22-23-19/2025-volume-12-a/718-managing-agricultural-land-and-landscape-in-the-islands-challenges-and-strategies
https://sdct-journal.com/index.php/2015-10-18-22-23-19/2025-volume-12-a/718-managing-agricultural-land-and-landscape-in-the-islands-challenges-and-strategies
https://sdct-journal.com/index.php/2015-10-18-22-23-19/2025-volume-12-a/718-managing-agricultural-land-and-landscape-in-the-islands-challenges-and-strategies
https://doi.org/10.3390/proceedings2026134042
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Σε μορφή περιληπτικού paper: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Σε μορφή extended abstract: 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.8. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ 
ΕΚΘΕΣΕΙΣ (ΜΕΤΑ ΑΠΟ 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Η ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Pavlis, E. & Anthopoulou, T. (2017) "Social entrepreneurship, local action and territorial branding on 

Lesvos Island. Towards a re-territorialisation process of small olive farming", Proceedings of the 10th 
International FONCIMED Seminar, p. 92-95 

https://www.researchgate.net/profile/Michel_Moulery2/publication/322364976_Actes_des_resumes_
Foncimed_de_Thessalonique/links/5a5627a70f7e9bf2a5369a92/Actes-des-resumes-Foncimed-de-
Thessalonique.pdf 

7. Παυλής, Ε. & Ανθοπούλου (2018) «Ο Τόπος ως Οικομουσείο. Μια εδαφική προσέγγιση της 

ανάπτυξης της υπαίθρου μέσω της κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας. Μελέτη περίπτωσης στη 
Γέρα Λέσβου.» 15ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Αγροτικής Οικονομίας με θέμα «Επαναπροσδιορίζοντας 
την Ανάπτυξης της Υπαίθρου στη Σύγχρονη Ψηφιακή Εποχή», Εταιρεία Αγροτικής Οικονομίας 
(ΕΤ.ΑΓΡ.Ο), σελ. 149-151 

https://socialpolicy.panteion.gr/sites/default/files/news_files/%ce%95%ce%ba%cf%84%ce%b5%cf%
84%ce%b1%ce%bc%ce%ad%ce%bd%ce%b7%20%ce%a0%ce%b5%cf%81%ce%af%ce%bb%c
e%b7%cf%88%ce%b7%20%ce%95%ce%a4%ce%91%ce%93%ce%a1%ce%9f%202018.pdf   
8. Pavlis, E, Karampela, S., Kostalis, K., Koliotasi, A. (2024) “Open schooling on heritage and 

sustainability: case studies from the islands of Tinos and Corfu, Greece” 1st INTOCUS INTERNATIONAL 
CONFERENCE “Tourism and Cultural Heritage: Resilience, Sustainability and Transformation” 
PROCEEDINGS, pp. 226-233  
https://www.tourismheritage.hua.gr/wp-content/uploads/2025/04/INTOCUS-PROCEEDINGS-final-
version-update_compressed.pdf#page=226 
9.  Pavlis, E. & Anthopoulou, T. (2020) Re-territorialize the traditional olive oil production system 

through collective action in a lagging Mediterranean island. The case of the cooperative social 
enterprise "Modousa" in the Island of Lesvos (North Aegean, Greece), Session 1: Labels and 
producers / Construction of the offer,  Workshop 3 Labelling and empowerment of consumers and local 
producers,  ODT 2020 Forum "Transforming Localized Food Systems through Sustainable 
Consumption and Production".  5th to 7th of October 2020, Ecosite, Crest, Drôme, France & Online 

https://origin-for-sustainability.org/public/ws2020/3_1%20-%20Evangelos%20Pavlis%20-%20Re-
territorializing%20the%20traditional%20olive-
oil%20production%20system%20through%20collective%20action%20in%20a%20lagging%20Medit
_ENG.pdf 

 
 
 

 
Στο πλαίσιο του κοινωνικού ρόλου μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου:  
 

Μετά από πρόσκληση του Δήμου Χίου και της Επιτροπής ΠΕΧΩΠ Βορείου Αιγαίου[[ 
 

1. Παυλής Ε. & Τερκενλή Θ.Σ. (2012) «Μεγάλα αιολικά πάρκα...στα μικρά νησιά του Βορείου Αιγαίου;» 
(μετά από πρόσκληση), Τμήμα Γεωγραφίας, Πανεπιστήμιο Αιγαίου 

https://www.researchgate.net/publication/282664595_MEGALA_AIOLIKA_PARKASTA_MIKRA_NE
SIA_TOU_BOREIOU_AIGAIOU   

Μετά τη δημοσιοποίηση της Έκθεσης, ο συντάκτης προσκλήθηκε να την παρουσιάσει στα 
γραφεία της Επιτροπής ΠΕΧΩΠ. Στη συνέχεια, η Επιτροπή αποφάσισε να γνωμοδοτήσει 
ομόφωνα αρνητικά για το έργο, όπως και ο Δήμος Χίου. 
 

2. Παυλής Ε. (2015) «Περιγραφή της εξέλιξης της επένδυσης 'Αιγαία Ζεύξη' και αξιολόγησή της βάσει 
των κατατιθέμενων στοιχείων, με γνώμονα μια ορθότερη διαχείριση του νησιωτικού τοπίου» 

https://www.researchgate.net/publication/282664915_Perigraphe_tes_exelixes_tes_ependyses_Aiga
ia_Zeuxe_kai_axiologese_tes_basei_ton_katatithemenon_stoicheion_me_gnomona_mia_orthotere_
diacheirise_tou_nesiotikou_topiou   
 

Μετά τη δημοσιοποίηση της Έκθεσης, η εταιρεία Ρόκας ΑΒΕΕ, θέλοντας να απαντήσει εκπόνησε την 
Ειδική Τεχνική Έκθεση «Τοπίο και Αιολικά Πάρκα στις νήσους Λήμνο, Λέσβο και Χίο: ιστορικές, 
πολιτιστικές και αναπτυξιακές διαστάσεις» στην οποία τούτη η αναφορά απαντάει, καταθέτοντας 
παράλληλα και τα επικαιροποιημένα στοιχεία. 

 

 

 

https://www.researchgate.net/profile/Michel_Moulery2/publication/322364976_Actes_des_resumes_Foncimed_de_Thessalonique/links/5a5627a70f7e9bf2a5369a92/Actes-des-resumes-Foncimed-de-Thessalonique.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Michel_Moulery2/publication/322364976_Actes_des_resumes_Foncimed_de_Thessalonique/links/5a5627a70f7e9bf2a5369a92/Actes-des-resumes-Foncimed-de-Thessalonique.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Michel_Moulery2/publication/322364976_Actes_des_resumes_Foncimed_de_Thessalonique/links/5a5627a70f7e9bf2a5369a92/Actes-des-resumes-Foncimed-de-Thessalonique.pdf
https://socialpolicy.panteion.gr/sites/default/files/news_files/Εκτεταμένη%20Περίληψη%20ΕΤΑΓΡΟ%202018.pdf
https://socialpolicy.panteion.gr/sites/default/files/news_files/Εκτεταμένη%20Περίληψη%20ΕΤΑΓΡΟ%202018.pdf
https://socialpolicy.panteion.gr/sites/default/files/news_files/Εκτεταμένη%20Περίληψη%20ΕΤΑΓΡΟ%202018.pdf
https://www.tourismheritage.hua.gr/wp-content/uploads/2025/04/INTOCUS-PROCEEDINGS-final-version-update_compressed.pdf#page=226
https://www.tourismheritage.hua.gr/wp-content/uploads/2025/04/INTOCUS-PROCEEDINGS-final-version-update_compressed.pdf#page=226
https://origin-for-sustainability.org/public/ws2020/3_1%20-%20Evangelos%20Pavlis%20-%20Re-territorializing%20the%20traditional%20olive-oil%20production%20system%20through%20collective%20action%20in%20a%20lagging%20Medit_ENG.pdf
https://origin-for-sustainability.org/public/ws2020/3_1%20-%20Evangelos%20Pavlis%20-%20Re-territorializing%20the%20traditional%20olive-oil%20production%20system%20through%20collective%20action%20in%20a%20lagging%20Medit_ENG.pdf
https://origin-for-sustainability.org/public/ws2020/3_1%20-%20Evangelos%20Pavlis%20-%20Re-territorializing%20the%20traditional%20olive-oil%20production%20system%20through%20collective%20action%20in%20a%20lagging%20Medit_ENG.pdf
https://origin-for-sustainability.org/public/ws2020/3_1%20-%20Evangelos%20Pavlis%20-%20Re-territorializing%20the%20traditional%20olive-oil%20production%20system%20through%20collective%20action%20in%20a%20lagging%20Medit_ENG.pdf
https://origin-for-sustainability.org/public/ws2020/3_1%20-%20Evangelos%20Pavlis%20-%20Re-territorializing%20the%20traditional%20olive-oil%20production%20system%20through%20collective%20action%20in%20a%20lagging%20Medit_ENG.pdf
https://origin-for-sustainability.org/public/ws2020/3_1%20-%20Evangelos%20Pavlis%20-%20Re-territorializing%20the%20traditional%20olive-oil%20production%20system%20through%20collective%20action%20in%20a%20lagging%20Medit_ENG.pdf
https://origin-for-sustainability.org/public/ws2020/3_1%20-%20Evangelos%20Pavlis%20-%20Re-territorializing%20the%20traditional%20olive-oil%20production%20system%20through%20collective%20action%20in%20a%20lagging%20Medit_ENG.pdf
https://origin-for-sustainability.org/public/ws2020/3_1%20-%20Evangelos%20Pavlis%20-%20Re-territorializing%20the%20traditional%20olive-oil%20production%20system%20through%20collective%20action%20in%20a%20lagging%20Medit_ENG.pdf
https://origin-for-sustainability.org/public/ws2020/3_1%20-%20Evangelos%20Pavlis%20-%20Re-territorializing%20the%20traditional%20olive-oil%20production%20system%20through%20collective%20action%20in%20a%20lagging%20Medit_ENG.pdf
https://origin-for-sustainability.org/public/ws2020/3_1%20-%20Evangelos%20Pavlis%20-%20Re-territorializing%20the%20traditional%20olive-oil%20production%20system%20through%20collective%20action%20in%20a%20lagging%20Medit_ENG.pdf
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Μετά από πρόσκληση φορέων και συλλόγων της περιοχής: 
 

3. Παυλής (2019) Επιστημονική Έκθεση Τοπίου: Για το έργο «Σταθμός Βάσης Κινητής Τηλεφωνίας 
στην περιοχή του Αφάλωνα»  

Ο Εισαγγελέας δέχτηκε την αναφορά και το έργο δεν πραγματοποιήθηκε.  
 

4. Παυλής, Ε. (2025) Εκτίμηση Επιπτώσεων του Έργου Αντλησιοταμίευσης στο Τοπίο της Λίμνης 
Τριχωνίδας - Έργο Τριχωνίδα Ι 

Η παραπάνω έκθεση κατατέθηκε στη δημόσια διαβούλευση. 

Η παρέμβαση της Κομισιόν βασίστηκε και στα στοιχεία της έκθεσης και αποκρίθηκε σχετικά:  

Καταπέλτης η Κομισιόν για το έργο στην Τριχωνίδα-Δικαίωση για την "Συνεργασία Συλλόγων και 
Φορέων κατά του έργου αντλησιοταμίευσης" | THERMO NEWS 
5. Παυλής, Ε. (2025) Εκτίμηση Επιπτώσεων του Έργου Αντλησιοταμίευσης στο Τοπίο της θέσης 
«Σκαλούλα» - Έργο Τριχωνίδα ΙΙ. 

Η παραπάνω αναφορά κατατέθηκε στη δημόσια διαβούλευση. 

 

6. Παυλής, Ε. (2025) Αξιολόγηση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για τις 
εγκαταστάσεις της ΠΕΤΡΟΓΚΑΖ Α.Ε. στη Σκάλα Παμφίλων Λέσβου: Παρατηρήσεις και Κριτική 
Ανασκόπηση. Η έκθεση εκπονήθηκε μετά από πρόσκληση του Προέδρου της Δημοτικής Κοινότητας 
Παμφίλων στο πλαίσιο του κοινωνικού ρόλου του Πανεπιστημίου. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ψήφισε αρνητικά για τη ΜΠΕ, δεχόμενο την αξιολόγηση στην οποία βασίστηκε 
η εισήγηση του Προέδρου της Δημοτικής Κοινότητας Παμφίλων και η οποία κατατέθηκε στη δημόσια 
διαβούλευση. 

https://nealesvou.gr/anavei-foties-i-petrogkaz/  

https://www.stonisi.gr/post/101931/aporrifthhke-h-mpe-ths-petrogkaz  
 

Στο πλαίσιο του INTERREG 2014-2020 
 

7. Παυλής Ε. (2023) Επιχειρηματικό Σχέδιο (Business Plan) για το Οικομουσείο Μαραθάσας στην 
Κύπρο, Eco.Muse Project, Εργαστήριο Αγροτικού Χώρου Παν. Θεσσαλίας 

8. Παυλής Ε. (2023) Μουσειολογική Μελέτη για το Οικομουσείο Μαραθάσας στην Κύπρο, Eco.Muse 
Project, Εργαστήριο Αγροτικού Χώρου Παν. Θεσσαλίας 

9. Γούσιος, Δ., Παυλής, Ε. και Γάκη, Δ. (2023) Χάρτα για το Οικομουσείο Μαραθάσας στην Κύπρο, 
Εργαστήριο Αγροτικού Χώρου Παν. Θεσσαλίας 

Στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος VOLANTE 
 

10. Søren Bech Pilgaard Kristensen, Veronika Gaube, Georgia Corsor, Theano S. Terkenli, Evangelos 
Pavlis, Theo van der Sluis (2012) "Land use trajectories – Drivers and processes of landscape changes 
in Europe", Deliverable No: 1.1a, VOLANTE 

http://volante-
project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D1.1.a_Land_use_trajectories__Drivers_and
_processes_of_landscape_changes_in_Europe.pdf 

11. Søren Bech Pilgaard Kristensen, Anne Gravsholt Busck, Ann‐  Sofie Richard, Theo van der Sluis, 
Marion Bogers, Leon Hauser, Bas Pedroli, Georgia Cosor, Nicoleta Gemănă, Angheluţă Vădineanu, 
Evangelos Pavlis, Theano Terkenli, Veronika Gaube, Juliana Lutz, Lara Bartels (2012) "Summary 
reports for each case study including additional data", Deliverable No: 1.2, VOLANTE 

http://volante-
project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D1.2_Summary_reports_for_each_case_stu
dy_including_additional_data.pdf 

12. Søren Bech Pilgaard Kristensen, Anne Gravsholt Busck, Theo van der Sluis, Georgia Cosor, 
Nicoleta Gemănă, Angheluţă Vădineanu, Evangelos Pavlis, Theano Terkenli, Veronika Gaube, Juliana 
Lutz (2012) "Draft report: analysing combined results from case studies", Deliverable No: 1.3, 
VOLANTE 

http://volante-
project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D1.3_Analysing_combined_results.pdf 

13. Søren Bech Pilgaard Kristensen, Anne Gravsholt Busck, Georgia Cosor, Veronika Gaube, 
Evangelos Pavlis, Theo van der Sluis, Theano S.Terkenli, Angheluţă Vădineanu (2013) "Landscape 
changes in Europe: Upscaling results from case studies and cross-region comparisons", Deliverable 

https://thermonews.gr/νέα-απο-το-θέρμο/καταπέλτης-η-κομισιόν-για-το-έργο-στην/
https://thermonews.gr/νέα-απο-το-θέρμο/καταπέλτης-η-κομισιόν-για-το-έργο-στην/
https://nealesvou.gr/anavei-foties-i-petrogkaz/
https://www.stonisi.gr/post/101931/aporrifthhke-h-mpe-ths-petrogkaz
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5.9. ΆΛΛΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ/ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΧΩΡΙΣ ΚΡΙΤΕΣ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No: 1.4, VOLANTE 

http://volante-
project.eu/images/stories/DELIVERABLES/Landscape_changes_in_Europe_Upscaling_results_fro
m_case_studies_and_cross-region_comparisons.pdf 

14. Georgia Cosor, Pia Frederiksen, Nicoleta Geamana, Søren Pilgaard Kristensen, Stig Roar 
Svenningsen, Despoina Sxistou, Theano S. Terkenli, Evangelos Pavlis, Angheluta Vadineanu, Theo 
van der Sluis (2012) "Literature study on land use and landscape change as a result of European 
policies - an overview of institutions and governance structures regarding land use change for different 
countries in Europe", Deliverable No: 2.1, VOLANTE 

http://volante-
project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D2.1_Overview_of_institutions_and_governa
nce.pdf 

15. Theano S. Terkenli, Despoina Schistou, Evangelos Pavlis (2013) "Policies, Institutions and 
landscape change", Country Report Greece The Habitats Directive and the CAP/Agri-environmental 
policy, Deliverable No: 2.2, VOLANTE 

http://volante-
project.eu/images/stories/DELIVERABLES/Volante_D2.2_Annex_6_Country_report_GR.pdf 

16. Theo van der Sluis, Søren Bech Pilgaard Kristensen, Pia Frederiksen, Georgia Cosor, Angheluţă 
Vădineanu, Evangelos Pavlis, Theano S. Terkenli, Veronika Gaube, Jens Peter Vesterager (2013) 
"Landscape change processes in case study areas", Deliverable No: 2.3, VOLANTE 

http://volante-
project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D2.3_Landscape_change_processes_in_ca
se_study_areas.pdf 

17. Theo van der Sluis, Marion Bogers, Kasper Kok, Georgia Cosor, Nicoleta Geamana, Emilie 
Crouzat, Evangelos Pavlis, Anne Busck, Pia Frederiksen, Kalev Sepp, Isabel Loupa Ramos (2015) 
"Assessing drivers of landscape change in environmental zones in Europe through Fuzzy Cognitive 
Mapping", Deliverable No: 2.3b, VOLANTE 

http://volante-
project.eu/docs/Deliverables/VOLANTE_D2.3b_Assessing_drivers_of_landscape_change_in_enviro
nmental_zones_in_Europe_through_Fuzzy_Cognitive_Mapping.pdf 

18. Theo van der Sluis, Pia Frederiksen, Jens Peter Vesterager, Georgia Cosor, Pavlis Vangelis, 
Theano Terkenli (2015) "Recommendations for relevant policies being developed for EU 27", 
Deliverable No: 2.4, VOLANTE 

http://volante-
project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D2.4_Recommendations_for_relevant_polici
es_being_developed_for_EU-27.pdf 

19. Paterson, J.S., Metzger, M., den Herder, M., Jensen A., Pérez-Soba, M., Cormont, A., Winograd, 
M., Bouwma, I., Tekenli, T.S., Pavlis, E., Walz, A., and Kollaske, T. (2013): An analysis of documented 
visions on land use in Europe. VOLANTE Deliverable 9.2 
 

- Pavlis, E. and Waligóra, A. (2020) "A lesson of democracy from Lesvos, Greece: The Social 
Cooperative Enterprise Modousa", Association for Social Cooperatives of Poland 

http://www.spoldzielnie.org/new,910 

- Τερκενλή, Θ.Σ., Σχιστού, Δ. & Παυλής, Ε (2011) «Προστασία, διαχείριση και σχεδιασμός του ελληνικού 
τοπίου στο πλαίσιο του χωροταξικού σχεδιασμού: Προτάσεις με στόχο μια Πράσινη Οικονομική 
Ανάπτυξη», Τμήμα Γεωγραφίας Πανεπιστημίου Αιγαίου, 2011. Πρόταση μετά από πρόσκληση στο 
πλαίσιο του επιστημονικού δημοσίου διαλόγου «Μετάβαση σε μια Πράσινη Ελλάδα 2010-2020», 
Ελληνικό Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ) 

https://www.lesvosnews.net/articles/news-categories/arthra-gnomes-perivallon/protaseis-politikis-
topioy-gia-mia-prasini  

- «Οδηγός Ερευνητικών Εργαστηρίων Πανεπιστημίου Αιγαίου», Πανεπιστήμιο Αιγαίου, 2008 (βασικός 
ερευνητής-συντάκτης) (βιβλίο) 

- Παυλής, Ε. (2017) "Πρόταση για την αξιοποίηση του δημόσιου ελαιοκτήματος στο Κάτω Τρίτος της 
Λέσβου ως πολυλειτουργικό αγρόκτημα", Κοιν.Σ.Επ. "Μοδούσα", Λέσβος 

- Παυλής, Ε. & Πλωμαριτέλης, Γ. (2016) Business Plan, Κοιν.Σ.Επ. «Μοδούσα» 

- «Εναλλακτική διαχείριση απορριμμάτων και αναδιοργάνωση των υπηρεσιών καθαριότητας στο 
Δημοτικό Διαμέρισμα Παμφίλων» (Πρόταση-Μελέτη), Μυτιλήνη, 2008 

-«Εμψυχωτές Νέας Επιχειρηματικότητας Ν. Λέσβου και Νησιωτική Ανάπτυξη» (εγχειρίδιο-οδηγός), 
ΕΤΑΛ, Μυτιλήνη, 2004 

http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/Landscape_changes_in_Europe_Upscaling_results_from_case_studies_and_cross-region_comparisons.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/Landscape_changes_in_Europe_Upscaling_results_from_case_studies_and_cross-region_comparisons.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/Landscape_changes_in_Europe_Upscaling_results_from_case_studies_and_cross-region_comparisons.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D2.1_Overview_of_institutions_and_governance.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D2.1_Overview_of_institutions_and_governance.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D2.1_Overview_of_institutions_and_governance.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/Volante_D2.2_Annex_6_Country_report_GR.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/Volante_D2.2_Annex_6_Country_report_GR.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D2.3_Landscape_change_processes_in_case_study_areas.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D2.3_Landscape_change_processes_in_case_study_areas.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D2.3_Landscape_change_processes_in_case_study_areas.pdf
http://volante-project.eu/docs/Deliverables/VOLANTE_D2.3b_Assessing_drivers_of_landscape_change_in_environmental_zones_in_Europe_through_Fuzzy_Cognitive_Mapping.pdf
http://volante-project.eu/docs/Deliverables/VOLANTE_D2.3b_Assessing_drivers_of_landscape_change_in_environmental_zones_in_Europe_through_Fuzzy_Cognitive_Mapping.pdf
http://volante-project.eu/docs/Deliverables/VOLANTE_D2.3b_Assessing_drivers_of_landscape_change_in_environmental_zones_in_Europe_through_Fuzzy_Cognitive_Mapping.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D2.4_Recommendations_for_relevant_policies_being_developed_for_EU-27.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D2.4_Recommendations_for_relevant_policies_being_developed_for_EU-27.pdf
http://volante-project.eu/images/stories/DELIVERABLES/VOLANTE_D2.4_Recommendations_for_relevant_policies_being_developed_for_EU-27.pdf
http://www.spoldzielnie.org/new,910?fbclid=IwAR2nHt9yUn9cupNYKCsUGXDhVKWttCaJVmxm77b7780NquJhAEKeRUOlFDk
https://www.lesvosnews.net/articles/news-categories/arthra-gnomes-perivallon/protaseis-politikis-topioy-gia-mia-prasini
https://www.lesvosnews.net/articles/news-categories/arthra-gnomes-perivallon/protaseis-politikis-topioy-gia-mia-prasini
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5.10. REVIEWS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21/2/18: Reviewer of the peer-reviewed academic journal "Area" (1969-present) published by Wiley-

Blackwell on behalf of the Royal Geographical Society (in Association with the Institute of British 
Geographers) (1 review) 

17/10/21, 3/3/22, 10/4/22: Reviewer of the peer-reviewed academic journal "Sociologia Ruralis" (3 
reviews) 

24/4/2023, 14/2/24, 27/7/24: Reviewer of the peer-reviewed academic journal "Human Ecology" (3 
reviews) 

13/2/2024 & 18/6/24: Reviewer of the peer-reviewed academic journal "Landscape Research" (2 
reviews) 

15/1/2025: Reviewer of Qeios Cortex (1 review) 

6/2/2025 & 9./4/25: Reviewer of the peer-reviewed academic journal Cogent Social Sciences (2 
reviews) 

23/3/2025: Advanced Research in Conservation Science (1 review) 

21/9/25 & 22/11/25: Journal of Landscape Ecology (2 reviews) 

6. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ/ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ 

6.1. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
ΜΕ ΚΡΙΤΕΣ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Παυλής Ε. & Τερκενλή Θ.Σ. (2010) «Προς μια γεωγραφική προσέγγιση της χωρικής συνείδησης», 9ο 
Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο, 4-6 Νοεμβρίου 2010, Τμήμα Γεωγραφίας, Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, 
Αθήνα 
 
2. Pavlis*, E. & Terkenli, T.S. (2010) "Towards the formulation of a model for landscape conscience", 
Permanent European Conference for the Study of the Rural Landscape (PECSRL) 2010 Conference 
"Living in Landscapes: knowledge, practice, imagination", 23-27 August 2010, Riga & Liepaja, Latvia (σ. 
106 βιβλίο συνεδρίου) (*συμμετοχή και ως εκπρόσωπος της Ελλάδας στην τελική διαβούλευση των 
μελών του PECSRL, κατόπιν απουσίας της κ. Τερκενλή) 
 
3. Pavlis, E. & Terkenli, T.S. (2010) "The development of landscape conscience in Europe and the case 
of Greece: a theoretical and historical approach", Mediterranean Institute for Nature and Anthropos (Med-
INA) International Workshop "Reclaiming the Greek Landscape", 16-20 Μαίου 2010, Ναύπλιο 
 
4. Pavlis, E. & Terkenli, T.S. (2011) "Europe and landscape: Towards the Formulation of a New Landscape 
Conscience", Association of American Geographers (AAG), 10-16 April 2011, Annual Conference, 

Seattle, Washington. 
 
5. Van der Sluis, T., Bogers, M., Pavlis. E., Ramos, I.L. (2014) Comparison Of Processes Of Landscape 
Change In The Eastern And Western Mediterranean Region, International Congress "Understanding 
Mediterranean Landscapes: Human vs. Nature", Landscape Research Society and IALE Turkey, 23-25 
Οκτωβρίου 2014, Antalaya, Turkey 
 
6. Pavlis, E. (2016) "North Aegean islands as 'ecomuseums': the case of Lesvos Island", International 
Small Islands Studies Association (ISISA) Islands of the World XIV Conference 2016, Niss(i)ology and 
Utopia: back to the roots of Island Studies, 23 - 27 Μαΐου 2016, Μυτιλήνη, Λέσβος  
 
7. Terkenli, T. & Pavlis, E. (2017) Landscape Values in Greece: A Critical Approach to Cultural 
Sustainability, Annual Meeting April 5-9, 2017, Boston, Massachusetts, Program Identification Number 
(PIN): 08800553    
http://app.core-apps.com/aagam2017/abstract/dcb181785f7fd70d2b1bd16d5a12c034 
 
8. Pavlis, E. & Anthopoulou, T. (2017) "Social entrepreneurship, local action and territorial branding on 
Lesvos Island. Towards a re-territorialisation process of small olive farming" FONCIMED: Network 
CIHEAM-INRA for research and exchange on Mediterranean land tenure. 10th Annual Seminar "Land 
tenure as an asset for territorial development and the sustainability of rural communities? Thessaloniki, 
2-4 November 2017 
 
9. Παυλής, Ε. & Ανθοπούλου (2018) «Ο Τόπος ως Οικομουσείο. Μια εδαφική προσέγγιση της ανάπτυξης 
της υπαίθρου μέσω της κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας. Μελέτη περίπτωσης στη Γέρα Λέσβου.» 
15ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Αγροτικής Οικονομίας με θέμα «Επαναπροσδιορίζοντας την Ανάπτυξης 
της Υπαίθρου στη Σύγχρονη Ψηφιακή Εποχή», Εταιρεία Αγροτικής Οικονομίας (ΕΤ.ΑΓΡ.Ο), 1-2 
Νοεμβρίου 2018, Θεσσαλονίκη. 
 
 

http://app.core-apps.com/aagam2017/abstract/dcb181785f7fd70d2b1bd16d5a12c034
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6.1. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
ΜΕ ΚΡΙΤΕΣ (ΣΥΝΕΧΕΙΑ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.2. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΣΕ ΑΛΛΑ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑ/ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ/ 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ (ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Pavlis, E. & Anthopoulou, T. (2020) Re-territorializing the traditional olive-oil production system 
through collective action in a lagging Mediterranean island. The case of the Social Cooperative Enterprise 
“Modousa” in Lesvos Island (North Aegean, Greece), Forum ODT 2020 Forum "Transforming Localized 
Food Systems through Sustainable Consumption and Production", 5-7 Οκτωβρίου 2020 
 

11. Παυλής, Ε. (2021) «Αποτίμηση της εφαρμογής της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για το Τοπίο στην Ελλάδα 
και προοπτικές: Προς τη δημιουργία του πρώτου Ελληνικού Παρατηρητηρίου Τοπίου», Επιστημονικό 
Συνέδριο Γεωγραφίας "Η Γεωγραφία σε έναν κόσμο που αλλάζει» 2-4 Ιουνίου, 2020, Μυτιλήνη, Λέσβος, 
Παν. Αιγαίου, σελ. 31. DOI: 10.26215/heal.cd9y-gt59 http://hdl.handle.net/11610/24410  
 

12.. Pavlis, E, Karampela, S., Kostalis, K., Koliotasi, A. (2024) “Open schooling on heritage and 
sustainability: case studies from the islands of Tinos and Corfu, Greece” 1st INTOCUS INTERNATIONAL 
CONFERENCE “Tourism and Cultural Heritage: Resilience, Sustainability and Transformation”,  8-
9 March 2024, Athens, Greece Harokopio University (GR), Paris 1 Panthéon-Sorbonne (FR), University 
of The Aegean (GR), Crowne Plaza Hotel, Athens 

 
13. Pavlis, E, (2024) Exploring the role of the Ecomuseum model as a catalyst for Territorial Development: 
the case of the Civil Non-Profit Company “Messolonghi By Locals”, International Conference of ‘Socio-
Economic Sustainability, Regional Development and Spatial Planning: European and International 
Dimensions & Perspectives’, University of the Aegean, Geography Department, 25-27 October, Mytilene 
 
14. Pavlis, E. & Vlahos, G. (2025) Managing Agricultural Land and Landscape in the islands: Challenges 
and Strategies", 2nd OPEN-AIR CITIES International Conference ““Local and Regional Sustainable 
Development and Urban Reconstruction”, Harokopeio University, Postgraduate Programme 
“SUSTAINABLE DEVELOPMENT” & EUROPEAN COOPERATION IN SCIENCE & TECHNOLOGY, 
Cost Action 22124 – ECO4ALL, 14-16/2/2025  
 
15. Pavlis, E. (2025) Energy Transition in Rural Areas and its Socio-Spatial Implications: The Case of 
Lake Trichonida, "Rural and Regional Realities in Motion: Territoriality, Temporality, and Technology" 
Conference in Chania, 3-6 September 2025  
 
16. Grammalidis, N. and Pavis, E. (2025) Ecomuseums in the Digital Age: Revitalizing Rural Heritage 
through Participatory Technologies, 12th ICSIMAT OLYMPUS RIVIERA 26-30 September 2025  
 
17.  Skoufa, D. and Pavlis, E. (2025) Multifunctional Farms in Greece: Opportunities, Challenges, and 
Prospects for Sustainability, 18th International Conference of the Hellenic Association of Agricultural 
Economists, ETAGRO 2025, 10-11 OCTOBER 2025, FLORINA, GREECE  
 
18. Megariti, H., and Pavlis, E. (2025)  The Contribution and Role of Private Institutions in the Preservation 
of Cultural Heritage and the Promotion of Cultural Landscapes in the Greek Countryside: The Case of 
the Piraeus Bank Group Cultural Foundation, 18th International Conference of the Hellenic Association 
of Agricultural Economists, ETAGRO 2025, 10-11 OCTOBER 2025, FLORINA, GREECE (poster 
https://etagro.gr/2025/posters/#iLightbox[etagro2025_posters]/16) & published abstract 
(https://etagro.gr/2025/wp-content/uploads/2025/10/ETAGRO_2025_Book_of_Abstracts_v1.02.pdf)  
 
 
 
 
 

1. Παυλής, Ε. (2004) "Εμψυχωτές Νέας Επιχειρηματικότητας και Νησιωτική Ανάπτυξη", Διακρατικό 
Συνέδριο «Επιχειρηματική Δυναμική», Κοινοτική Πρωτοβουλία EQUAL, Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης 
Λέσβου (ΕΤΑΛ ΑΕ), 6-7/6/2004, Μυτιλήνη 
2. Παυλής, Ε. (2004) Παρουσίαση Έργου «Εμψυχωτών» Νέας Επιχειρηματικότητας στο Υπερεθνικό 
Εργαστήριο "Profiling and Post-start-up coaching: the two angels of business support", Κ.Π. EQUAL, 
11-12/11/2004, Βερολίνο 
3. Παυλής, Ε. (2008) "Εναλλακτική Διαχείριση Απορριμμάτων και Αναδιοργάνωση Υπηρεσιών 
Καθαριότητας: η περίπτωση του Δ.Δ. Παμφίλων" (πρόταση-μελέτη) (παρουσιάστηκε την 9/4/2008 στο 
Δημοτικό Συμβούλιο Μυτιλήνης) 
4. Παυλής, Ε. & Τερκενλή, Θ.Σ. (2011) Αντιλήψεις του τοπίου από την τοπική κοινωνία της Λέσβου: μια 
κριτική πολιτισμική προσέγγιση, Σεμινάρια της Ερμούπολης (27ος χρόνος), 2-10 Ιουλίου 2011, 
Ερμούπολη, Σύρος, διοργάνωση: Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών – Ινστιτούτο Νεοελληνικών Ερευνών, 
Επιστημονικό και Μορφωτικό Ίδρυμα Κυκλάδων 
5. Παυλής, Ε. (2012) "Landscape conscience and the development of a European landscape 
conscience", στο πλαίσιο του Θερινού Προγράμματος Σπουδών "Landscape in a Changing World", 
19-28 Σεπτεμβρίου 2012, Τμήμα Γεωγραφίας, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Λέσβος (22,5 ώρες σεμινάριο) 
6. Παυλής, Ε. και Τερκενλή, Θ. (2012) "Οι επιπτώσεις της μαζικής εγκατάστασης αιολικών πάρκων στο 

http://hdl.handle.net/11610/24410
https://etagro.gr/2025/posters/#iLightbox[etagro2025_posters]/16
https://etagro.gr/2025/wp-content/uploads/2025/10/ETAGRO_2025_Book_of_Abstracts_v1.02.pdf


                                               Φεβρουάριος 2026 Curriculum vitae 

  © European Union, 2002-2017 | http://europass.cedefop.europa.eu   Page 17 / 21  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

νησιωτικό τοπίο», Ημερίδα για το ενεργειακό στη Λέσβο, 9 Ιουλίου 2012, Ερεσός, Λέσβος 
http://www.eresos-theophrastos.gr/lang/el/2012/07  
7. Παυλής, Ε. (2013) «Μεγάλης κλίμακας αιολικά πάρκα στο ελληνικό νησιωτικό τοπίο. Βιώσιμη 
ανάπτυξη ή σπατάλη πολύτιμων πόρων;», Ημερίδα «Ενεργειακές Πολιτικές σε περίοδο οικονομικής 
και περιβαλλοντικής κρίσης: το μέλλον των ΑΠΕ στην Ελλάδα» στο πλαίσιο του 5ου Διεθνούς 
Αντιπυρηνικού Φεστιβάλ Ρόδου, 16 Σεπτεμβρίου 2013, Ρόδος 
8. Παυλής, Ε. (2015) «Το Οικομουσείο ως Νέος Μοχλός Περιφερειακής Ανάπτυξης», Ημερίδα "Τοπική 
Κοινωνία: Εργαλεία Ανάπτυξης", διοργάνωση: Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση «Μοδούσα», 
Αίθουσα Πολιτισμού «Οδυσσέας Ελύτης», 14 Δεκεμβρίου 2005, Γέρα Λέσβου 
9. Pavlis, Ε. (2017) "Aristotle: Life, Works and the question of Εudemonia", 20 Μαϊου 2017, Μοδούσα, 
Αύλωνας Γέρας 
10. Pavlis, E. (2017) Local sustainable development and the Social Cooperative Enterprise "Modousa", 
23 Μαίου 2017, Papados, Gera 
11. Παυλής, Ε. (2017) "Η ΚοινΣΕπ "Μοδούσα" και ο ρόλος της στη βιώσιμη τοπική ανάπτυξη", 
Φεστιβάλ Περιβάλλοντος, Σύλλογος Φοιτητών Τμήματος Περιβάλλοντος, 3 Μαΐου 2017, Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου 
12. Παυλής, Ε. (2017) "Η Κοιν.Σ.Επ. Μοδούσα και η συμμετοχή της στο πρόγραμμα «Erasmus - Νέοι 
Επιχειρηματίες»", Ημερίδα "QUO VADIS EUROPEE? Δυνατότητες και υλοποίηση αναπτυξιακών 
πρακτικών σε μια ευρωπαϊκή περιφέρεια. Τοπική επιχειρηματικότητα", Europe Direct Βορείου Αιγαίου, 
14 Νοεμβρίου 2017, Εμπορικό Επιμελητήριο Λέσβου 
13. Παυλής, Ε. (2017) «Κοινωνική Επιχειρηματικότητα στον Αγροτικό Τομέα: Το παράδειγμα της 
Κοιν.Σ.Επ. Μοδούσα Γέρας» 15 Μαΐου 2018, Αμφιθέατρο Γεωγραφίας, Ανοιχτή Εκδήλωση,  
Διοργάνωση: Εργαστήριο Κοινωνιολογίας της Εργασίας, Τμήμα Κοινωνιολογίας, Παν. Αιγαίου 
14. Παυλής, Ε. (2019) "O ρόλος μιας σύγχρονης Κοινωνικής Συνεταιριστικής Επιχείρησης στην 
ενεργοποίηση του τοπικού κεφαλαίου, στην τοπική ανάπτυξη και στην αναζωογόνηση της υπαίθρου, 
παραδείγματα και προοπτικές", 4η Γιορτή Αμπελουργίας «Ανεμω–τσιπουρίσματα», Σύλλογος 
Αμπελουργών Ανεμώτιας, 16 & 17 Νοεμβρίου 2019 
15. Παυλής, Ε. (2020) «Επαγγελματικές προοπτικές των Γεωγράφων στην αγορά εργασίας» 
(εκπρόσωπος Ένωσης Γεωγράφων Ελλάδας) Διοργάνωση: Φοιτητικός Σύλλογος Γεωγραφίας, 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου, 29 Νοεμβρίου (πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά) 
16. Παυλής, Ε. (2022)  «Τοπίο και ανεμογεννήτριες», Παρουσίαση των προγραμμάτων Σχολικών 
Δραστηριοτήτων «Οι μαθητές ερευνούν, δημιουργούν και παρουσιάζουν», 25/5/2022, Διευθύνσεις 
Κυκλάδων και Αχαΐας [με συμμετοχή εκπροσώπων μαθητών] 
17. Παυλής, Ε. (2022)  «Τοπίο και ΑΠΕ», Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CONNECT, Πνευματικό Κέντρο του 
Ιερού Ιδρύματος Ευαγγελίστριας, 26/5/2022, Γυμνάσιο Τήνου [με συμμετοχή εκπροσώπων μαθητών] 
18. Παυλής, Ε. (2021) «Επαγγελματικές προοπτικές των Γεωγράφων στην αγορά εργασίας (Συνεδρία 
Αποφοίτων Γεωγραφίας), Επιστημονικό Συνέδριο Γεωγραφίας "Η Γεωγραφία σε έναν κόσμο που 
αλλάζει» 2-4 Ιουνίου, 2020, Μυτιλήνη, Λέσβος, Παν. Αιγαίου 
 

19. Παυλής, Ε (2022) «Ο ρόλος της Γεωγραφίας στη Β/βάθμια Εκπαίδευση και οι προτάσεις της Ε.ΓΕΩ», 
Εκδήλωση «20 χρόνια Ένωση Γεωγράφων Ελλάδος», Πολιτιστικό Κέντρο Μοσχάτου, 9 Δεκεμβρίου 
2022, Ένωση Γεωγράφων Ελλάδας  
20. Παυλής, Ε (2023) «Προοπτικές βιώσιμης Τοπικής Ανάπτυξης», Πνευματικό Κέντρο του Ιερού 
Ιδρύματος Ευαγγελίστριας, 29/3/2023, Γυμνάσιο Τήνου [με συμμετοχή εκπροσώπων μαθητών - 
Περιβαλλοντική Ομάδα] 
21. Παυλής, Ε. (2023) “Ecomuseum as a platform of sustainable development: the case of Marathasa, 
Cyprus”, Διεθνές επιστημονικό εργαστήριο (Εαρινό Σχολείο) MountMed Spring School "Βιώσιμη και 
χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη ενόψει της κλιματικής κρίσης. Εστίαση στις μεσογειακές ορεινές περιοχές" 
(Sustainable and inclusive development in the face of the climate crisis. Focus on Mediterranean 
mountain areas), 5 Μαΐου 2023  
22. Βλάχος, Γ. και Παυλής, Ε. (2024) «Η Γεωργική Γη των Νησιών: Οικόπεδα ή Οικοσυστήματα;» 
Επιστημονική Ημερίδα "Σχεδιάζοντας (σ)τα όρια των μικρών νησιών", Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Σχολή 
Αρχιτεκτόνων Μηχανικών και Επιμελητήριο Περιβάλλοντος και Βιωσιμότητας, 6/11/2024 [ρεπορτάζ: 
https://m.popaganda.gr/stories/ta-nisia-mas-den-einai-skiniko-gia-tis-diakopes-olokliroy-toy-planiti]  
23. Παυλής, Ε. (2025) «Επιπτώσεις του Έργου Αντλησιοταμίευσης στο Τοπίο της Λίμνης Τριχωνίδας». 
Εκδήλωση Ενημέρωσης και Διαμαρτυρίας για την Τριχωνίδα, 6/4/2025, Παραλία Σιταραλώνων, Δήμος 
Θέρμου 
24. Παυλής, Ε. (2025) «Τα Βιομηχανικά Αιολικά Πάρκα και οι Επιπτώσεις τους στο Τοπίο: Η περίπτωση 
της Ελλάδας», Ινστιτούτο Αγροτικής Οικονομίας και Κοινωνιολογίας (ΙΝΑΓΡΟΚ), ΕΛΓΟ-Δήμητρα, 30’ 
Διαδικτυακό Σεμινάριο (Webinar), 21/11/2025 https://www.youtube.com/watch?v=-KQ2EhCABk0&t=8s   
 
 
 
 
 

http://www.eresos-theophrastos.gr/lang/el/2012/07
https://m.popaganda.gr/stories/ta-nisia-mas-den-einai-skiniko-gia-tis-diakopes-olokliroy-toy-planiti
https://www.youtube.com/watch?v=-KQ2EhCABk0&t=8s
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Παρουσιάσεις σε σχολεία, ως εντεταλμένος Σύμβουλος Εκπαίδευσης της Ε.ΓΕΩ, μετά από 
πρόσκληση:  

28/2/2022: «Πολιτισμική Κληρονομιά, Τοπίο και Γεωγραφία: το παράδειγμα της Λέσβου» στο Πρότυπο 
Γυμνάσιο Μυτιλήνης   
22/12/2023: «Οι Γεωγραφίες των Χριστουγέννων» στο Δημοτικό Σχολείο Παμφίλων της Λέσβου  
6/2/2024: «Οι επιδράσεις της κλιματικής αλλαγής στην παραγωγική ύπαιθρο και στη διατροφή μας» στο 
Εσπερινό Γυμνάσιο-Λύκειο της Μυτιλήνης,  
20/10/2025: «Εισαγωγή στη Γεωγραφία» στο Πρότυπο Γυμνάσιο Μυτιλήνης 
 

7. ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΕΙΣ  

 

7.1. ΘΕΡΙΝΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.2. ΚΥΚΛΟΙ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ/ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Συμμετοχή στο Θερινό (PhD) Πρόγραμμα Σπουδών “Landscape in a Changing World” Τμήμα 

Γεωγραφίας Πανεπιστημίου Αιγαίου, Μυτιλήνη   

Διάρκεια: 200 ώρες (παρακολούθησα 177,5 ώρες και δίδαξα 22,5 ώρες), 19/09/2012–28/09/2012 

Θεματική Α: Υπηρεσίες και άλλα αγαθά που προσφέρουν τα τοπία σε κοινωνίες με ποικίλες ανάγκες 
και προτεραιότητες. 

Θεματική Β: Σχεδιασμός και διαχείριση τοπίων του παρελθόντος, παρόντος και του μέλλοντος, με την 
προοπτική της προσαρμογής τους στις προκλήσεις που δημιουργούν οι σύγχρονες κρίσεις και της 
ανταπόκρισής τους στην αποτελεσματική, βιώσιμη και ολοκληρωμένη παροχή των υπηρεσιών και 
αγαθών αυτών. 

Θεματική Γ: Επιπτώσεις των πολιτικών χρήσεων γης στο τοπίο και ο ρόλος της συμμετοχής του κοινού 
στη διαχείριση και διακυβέρνηση του τοπίου. 
 

2. Συμμετοχή στο Θερινό (PhD) Πρόγραμμα Σπουδών “Transitions in Landscape and Land Use” 

Τμήμα Γεωγραφίας Πανεπιστημίου Αιγαίου και Volante project, Μυτιλήνη   

Διάρκεια: 48 ώρες – 6 ECTS*, 12/06/2013–18/06/2013  

Theme A - Past and present processes determining land use change, at various spatial/ time scales. 

Theme B -Modelling techniques in the assessment of land use scenarios for the future 

Theme C - Interactive vision development and roadmapping for future land uses 
 

3. Συμμετοχή στο Θερινό Πρόγραμμα Σπουδών “Training in Landscape Character Assessment 
Methods and Tools” 

Τμήμα Γεωγραφίας Πανεπιστημίου Αιγαίου, Μυτιλήνη   

Το Θερινό Σχολείο απαρτιζόταν από διαλέξεις, εργασίες φοιτητών και παρουσιάσεις μέσα στη τάξη, 
διαδραστικά εργαστήρια, εκπαιδευτική εκδρομή και εργαστήριο πεδίου, με έμφαση στην αξιολόγηση 
του χαρακτήρα του τοπίου, την ανάλυση και τη χαρτογράφηση του. 

Διάρκεια: 42 ώρες - 3 ECTS* (European Credit Transfer and Accumulation System), 07/09/2015–
12/09/2015  

*Οι πιστωτικές μονάδες ECTS βασίζονται στο φόρτο εργασίας που χρειάζονται οι φοιτητές για να 
επιτύχουν τα αναμενόμενα μαθησιακά αποτελέσματα. 
 

Τα παραπάνω Θερινά Σχολεία απευθύνονταν σε υποψήφιους διδάκτορες ή σε κατόχους PhD (εκτός 
από το νο. 3 που απευθύνονταν και σε κατόχους MSc) 
 
 

1. Συμμετοχή στην Κοινοτική Πρωτοβουλία EQUAL (Νέα Επιχειρηματικότητα για το Β. Αιγαίο – 
Προοπτική Ζωής), Πρόγραμμα κατάρτισης δικτύου ''Εμψυχωτών'', Κέντρο Επαγγελματικής 

Κατάρτισης της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Λέσβου. Το πρόγραμμα κατάρτισης απευθύνονταν σε 
πτυχιούχους ΠΕ και ΤΕ 

Διάρκεια: 100 ώρες, 10-11/2003 

2. Παρακολούθηση του Προγράμματος Επαγγελματικής Κατάρτισης "Business Plan", στο πλαίσιο 

της Πράξης 8.2.2 «Ενέργειες Κατάρτισης & Μεταφοράς Τεχνογνωσίας Εκκίνησης Επιχειρηματικής 
Δραστηριότητας» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Γ' ΚΠΣ. Το 
πρόγραμμα κατάρτισης απευθύνονταν σε πτυχιούχους ΠΕ και ΤΕ. Διοργάνωση: ΚΕΚ-ΚΕΣΠ 
Καλογρίδης-Κομνηνός. 

Διάρκεια: 120 ώρες (84 ώρες θεωρητική κατάρτιση & 36 ώρες πρακτική). 17/2/2005-30/3/ 2005 

3. Συμμετοχή στο Κοινοτικό Πρόγραμμα Q – LABEL: QUALIFYING LABOUR FOR ENLARGEMENT, 

Πρόγραμμα Κατάρτισης Εκπαιδευτών ως Ειδικών Συμβούλων Τοπικής Επιχειρηματικότητας και 
Κοινωνικής Οικονομίας, Τμήμα Κοινωνιολογίας, Εργαστήριο Πολιτικών & Κοινωνικών Θεσμών, 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 

Διάρκεια προγράμματος: 200 ώρες – 100 ώρες εκπαίδευση εκπαιδευτών και 100 ώρες πρακτική 
εκπαιδευτών. Το πρόγραμμα κατάρτισης απευθύνονταν σε πτυχιούχους ΠΕ και ΤΕ, εκ των οποίων 
έγινε επιλογή. Κύριο αντικείμενο η ενίσχυση του αγροτουρισμού, των εναλλακτικών μορφών 
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καλλιέργειας, η ενδυνάμωση της τοπικής επιχειρηματικότητας και της κοινωνικής οικονομίας. 
20/4/2005–30/9/2005 

http://www.aegean.gr/ekpt/ourwork4.html 
 

4. Συμμετοχή στις θεωρητικές εκπαιδεύσεις της Ομάδας Αντιμετώπισης Περιστατικών Θαλάσσιας 
Ρύπανσης, Λιμενικό Ταμείο Λέσβου – 17 Δεκεμβρίου 2011 (4 ώρες) και 1 Νοεμβρίου 2017 (4 ώρες). 
 

5. Συμμετοχή στο διήμερο σεμινάριο «Ανακύκλωση και Πράσινη Ανάπτυξη» 

Διοργάνωση: Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ευεργέτουλα σε συνεργασία με το Δήμο Λέσβου, 
2-3 Νοεμβρίου 2012 
Διάρκεια σεμιναρίου: 15 ώρες 
 

6. Εκπαιδευτικό πρόγραμμα στο πλαίσιο της υλοποίησης του έργου «Λειτουργία Δικτύου Οριζόντιας 
Υποστήριξης Δήμων και φορέων τους, ως δυνητικών δικαιούχων του τομέα Περιβάλλοντος του ΕΠ 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014-2020», 25-29 Ιουνίου 2018. 
Διάρκεια: 32 ώρες 
 

7. Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα: «Επιμόρφωση των Εκπαιδευτικών στις Δεξιότητες μέσω 
Εργαστηρίων», 15/09/2021 έως και 24/10/2021 στο πλαίσιο της Πράξης «Επιμόρφωση των 

Εκπαιδευτικών στις Δεξιότητες μέσω Εργαστηρίων» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5092064, η οποία 
συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) μέσω 
του Ε.Π «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση 2014-2020». 
Διάρκεια: 36 ώρες 
 

8. Εξ αποστάσεως 2ος διαδικτυακός κύκλος του προγράμματος «Επιμόρφωση μελών ΣΕΠ στην 
Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση – ΑεξΑΕ», 20/06/2022 – 04/09/ 2022 (50 ώρες) 

 

7.3. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ: 

Πιστοποίηση ως "Ειδικός Σύμβουλος Τοπικής Επιχειρηματικότητας και Κοινωνικής Οικονομίας" 

από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου μέσω του Ευρωπαϊκού Προγράμματος "Q – LABEL: QUALIFYING 
LABOUR FOR ENLARGEMENT 

 

 

8. ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 
 

1. Υπεύθυνος οργάνωσης ενημερωτικής ημερίδας «Προοπτικές ανάπτυξης υπαίθρου: επιχειρηματική 
δραστηριότητα και δυναμική», Πολύκεντρο Πλωμαρίου (EQUAL-ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΙΙ) (29/1/2004) 

2. Υπεύθυνος οργάνωσης της ενημερωτικής ημερίδας με θέμα «Εθνικά και Κοινοτικά Προγράμματα», 
Δήμος Ερεσού (EQUAL – ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΙΙ) (9/2/2004) 

3. Υπεύθυνος οργάνωσης της ενημερωτικής ημερίδας με θέμα «Τοπικά προϊόντα και βιολογική 
καλλιέργεια», Κέντρο Νεότητας του Δήμου Αγιάσου (EQUAL – ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΙΙ) (25/6/2004) 

4. Μέλος Επιτροπής Οργάνωσης του Εργαστηρίου (workshop) Προσομοίωσης Επιχειρηματικής 
Δυναμικής (EQUAL-ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΙΙΙ), Μυτιλήνη (4-6/11/2004) 

5. Συντονιστής και υπεύθυνος οργάνωσης της «Γιορτής Λεσβιακής Υπαίθρου» στη Σκάλα Παμφίλων. 

Πρόκειται για την πρώτη ανοιχτή γιορτή αγροτουρισμού, τοπικής τέχνης και εναλλακτικών 
δραστηριοτήτων για τη Λέσβο, στην οποία αναδεικνύεται η σύγχρονη πολυ-λειτουργική 
μεταπαραγωγική ύπαιθρος – έχει πραγματοποιηθεί τρεις φορές έως σήμερα (6/8/2005, 5/8/2006 & 
11/8/2007). Κατά τη διάρκειά της διεξήχθησαν διαγωνισμοί, ομιλίες από ερευνητές πεδίου, μουσικές 
εκδηλώσεις, αναδείχτηκαν βιωματικές πρακτικές, κλπ. 

6. Συντονιστής και υπεύθυνος οργάνωσης «1ης Γιορτής Κάστανου» στην Αγιάσο. Πρόκειται για μια 

γιορτή αγροτουρισμού με παράλληλες εκδηλώσεις, εκθέσεις και δραστηριότητες γύρω από το 
κάστανο, στην οποία αναδεικνύεται η συμβολική και η παραγωγική μεταπαραγωγική ύπαιθρος 
(12/12/2004) 

7. Συντονιστής της Λεσβιακής αντιπροσωπείας στο 1ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ «Λαδιού & Ελιάς» που 

διοργάνωσε ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Στρατηγικού Σχεδιασμού και έλαβε χώρα στον πολυχώρο 
ΑΘΗΝΑΙΣ του Δήμου Αθηναίων, Μάρτιος 2006 

8. Υπεύθυνος (για τη Λέσβο) Οργάνωσης του Συνεδρίου «Οι προκλήσεις της Φιλανδικής προεδρίας – 
η διακρατική και διαπεριφερειακή συνεργασία των Οργανισμών Αυτοδιοίκησης της Περιφέρειας 
Βορείου Αιγαίου» που διοργάνωσε ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Στρατηγικού Σχεδιασμού σε 
συνεργασία με την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λέσβου στο συνεδριακό χώρο του Εμπορικού 
Επιμελητηρίου Λέσβου. Στο συνέδριο συμμετείχαν και ως εισηγητές ο Πρέσβης της Φιλανδίας, ο 
Πρόεδρος ΚΕΔΚ Μάλτας, εκπρόσωποι του Ελληνο-Φιλανδικού Επιμελητηρίου, εκπρόσωποι των 
ΥΠΕΧΩΔΕ, του Υπ. Οικονομίας και Οικονομικών, του Υπ. Εξωτερικών, του Υπουργείου Εσωτερικών, 
της Περιφέρειας Β. Αιγαίου, της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Λέσβου, κλπ) (14-16/7/2006) 

9. Μέλος επιτροπής οργάνωσης της ημερίδας ενημέρωσης του Γραφείου Διαμεσολάβησης του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου για το 7ο Πρόγραμμα-Πλαίσιο της Ε.Ε. (23/3/2007) 

http://www.aegean.gr/ekpt/ourwork4.html
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10. Μέλος Οργανωτικής Επιτροπής του Διεθνούς Θερινού Σχολείου του Πανεπιστημίου Αιγαίου με 
τίτλο "Landscape in a Changing World", Λέσβος, 19-28 Σεπτεμβρίου 2012.  

11. Μέλος Οργανωτικής Επιτροπής του Διεθνούς Θερινού Σχολείου του Πανεπιστημίου Αιγαίου με 
τίτλο "Transitions in Landscape and Land Use", Λέσβος, 12-18 Ιουνίου 2013.  

12. Μέλος Οργανωτικής Επιτροπής Εκδήλωσης «20 Χρόνια Ένωση Γεωγράφων Ελλάδας», 
Πολιτιστικό Κέντρο Μοσχάτου, 9 Δεκεμβρίου 2022 και Μέλος Κριτικής Επιτροπής Διαγωνισμού 
Φωτογραφίας Τοπίου. Ο διαγωνισμός διοργανώθηκε ως επί μέρους δράση της εκδήλωσης για τα 20 
χρόνια από την ίδρυση της στις 9 Δεκεμβρίου 2022 και ως πρακτική προώθησης της Ευρωπαϊκής 
Σύμβασης για το Τοπίο (Ν. 3827/30/2010). 

 

9. ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΙΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ 
ΜΗΤΡΩΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2022-2023: Best Practice Award, Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα (Horizon) Connect με τίτλο «Προοπτικές 

Βιώσιμης Τοπικής Ανάπτυξης» που πραγματοποιήθηκε στο Γυμνάσιο της Τήνου τη σχολική περίοδο 
2022-2023 

2021-2022: Best Practice Award, Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα (Horizon) Connect με τίτλο «Τοπίο και 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ)» που πραγματοποιήθηκε στο Γυμνάσιο της Τήνου τη σχολική 
περίοδο 2021-2022.   

2019: Το άρθρο "Drivers of European landscape change: Stakeholders' perspectives through Fuzzy 

Cognitive Mapping" που δημοσιεύτηκε στο Landscape Research διακρίθηκε ως «το καλύτερο άρθρο 
του 2019» για το περιοδικό Landscape Research - WINNER of the 2019 Best Paper Prize 

2017: Υπεύθυνος σχεδιασμού και διαχείρισης του Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες (β εξάμηνο 2017) 
ως αντιπρόσωπος του Host Institute (ΚοινΣΕπ "Μοδούσα") με καθήκοντα σχεδιασμού και υλοποίησης 
του project (tutoring and management), όπου η Νέα Επιχειρηματίας κ. Cornelia Ungurean, 
επιχειρηματίας-βιοτεχνολόγος από τη Ρουμανία που έκανε την πρακτική της στη Μοδούσα, τιμήθηκε με 
το τρίτο ευρωπαϊκό βραβείο στις Βρυξέλλες στις 18/3/2019, σε μια τελετή εορτασμού για τα 10 χρόνια 
του Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες. 

2016-2017: Υποτροφία Αριστείας ΙΚΥ-SIEMENS, 2016-2017 

3/2006: Συντονιστής και υπεύθυνος οργάνωσης και σχεδιασμού της Λεσβιακής αντιπροσωπείας στο 
1ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ «Λαδιού & Ελιάς» που διοργάνωσε ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Στρατηγικού 
Σχεδιασμού και έλαβε χώρα στον πολυχώρο ΑΘΗΝΑΙΣ του Δήμου Αθηναίων. Η Λέσβος κατέκτησε τον 
τίτλο του «Τιμώμενου Νομού» (το 1ο βραβείο), Μάρτιος 2006. 

Τα βραβεία που απονεμήθηκαν είναι τα χρυσά στεφάνια ελιάς που υπάρχουν στην (πρώην) Νομαρχία 
Λέσβου, στον (πρώην) Δήμο Πέτρας, στον (πρώην) Δήμο Αγ. Παρασκευής, στον (πρώην) Δήμο 
Καλλονής και στην Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Λέσβου. 

 

- Εκπαιδευτής του Μητρώου του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης - ΕΚΔΔΑ 
(Αρ. Απόφασης: 4496-09/07/2019) -  https://www.ekdd.gr  

- Ένταξη στο Μητρώο Ερευνητών ως Εξωτερικός Συνεργάτης του Κοινωνικού Πολύκεντρου 
στο  πλαίσιο του Υποέργου 1: «Ενίσχυση της επιχειρησιακής και διοικητικής ικανότητας των δομών και 
των μελών της ΑΔΕΔΥ» της Πράξης «Δράσεις ενίσχυσης της επιχειρησιακής και διοικητικής ικανότητας 
των δομών και των μελών της ΑΔΕΔΥ», του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Μεταρρύθμιση 
Δημόσιου Τομέα 2014-2020». (υπ’ αριθμ.3 απόφαση της 8ης/29-03-2019, Συνεδρίασης του 
Προεδρείου του Κοινωνικού Πολύκεντρου) 

https://kpolykentro.gr/wp-
content/uploads/2019/04/%CE%91%CE%BD%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B7%CF%83%C
E%B7_%CE%88%CE%BD%CF%84%CE%B1%CE%BE%CE%B7%CF%82_4%CE%B7%CF%8
2_%CE%9C%CE%95%CE%A1_2-4-2019.pdf        

- Μέλος του Μητρώου Συνεργατών του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) - 
https://www.ekke.gr/centre/mitroo/collaborators   

- Μητρώο Αξιολογητών ΔΟΑΤΑΠ (4/11/2022 – σήμερα) - https://www.doatap.gr  

 

 

 

 

 

 

 

 

https://landscape2013.pns.aegean.gr/
https://www.ekdd.gr/
https://kpolykentro.gr/wp-content/uploads/2019/04/Ανάρτηση_Ένταξης_4ης_ΜΕΡ_2-4-2019.pdf
https://kpolykentro.gr/wp-content/uploads/2019/04/Ανάρτηση_Ένταξης_4ης_ΜΕΡ_2-4-2019.pdf
https://kpolykentro.gr/wp-content/uploads/2019/04/Ανάρτηση_Ένταξης_4ης_ΜΕΡ_2-4-2019.pdf
https://kpolykentro.gr/wp-content/uploads/2019/04/Ανάρτηση_Ένταξης_4ης_ΜΕΡ_2-4-2019.pdf
https://www.ekke.gr/centre/mitroo/collaborators
https://www.doatap.gr/
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11. ΜΕΛΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΚΑΙ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΕ 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ ΜΗΤΡΩΑ  

 

- Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Γεωγράφων Ελλάδας (Ε.Γεω.) (2019 - σήμερα), Γενικός 
Γραμματέας (2021-2023) και Εντεταλμένος Εκπρόσωπος της Ε. Γεω. σε θέματα Εκπαίδευσης (Νοε 
2021 - σήμερα) - http://www.geographers.gr   

- Μέλος Εταιρείας Αγροτικής Οικονομίας (ΕΤ.ΑΓΡ.Ο) - http://www.etagro.gr 

- Αναπληρωτής Πρόεδρος του Επιστημονικού Εποπτικού Συμβουλίου (ΕΠ.Ε.Σ.) του 1ου Προτύπου 
Γυμνασίου Μυτιλήνης «ΒΥΡΩΝ ΣΙΒΟΛΑΠΕΝΚΟ» και του Προτύπου ΓΕΛ Μυτιλήνης του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου (253/ΔΕΠΠΣ/29-11-2024) - https://1gym-mytil.les.sch.gr/ & 
https://blogs.sch.gr/lykpeirm/   

- Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου του Περιβαλλοντικού Συλλόγου Παμφίλων (2012-2020) 

- Επίτιμο Μέλος Κοινωνικής Συνεταιριστικής Επιχείρησης «Μοδούσα» (Φεβ 2017 – σήμερα) - 
https://modusa.gr/  

- Αιρετός Δημοτικός Σύμβουλος Λέσβου (Οκτ 2017-Αύγουστος 2019) - (https://www.mytilene.gr/)   

- Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Λέσβου στον 
Ευεργέτουλα (2018-2019) - http://www.kpeevergetoula.gr/site/  

 

- Μέλος Επιτροπής Διαβούλευσης Δήμου Μυτιλήνης (Ιουν 2020 – 2023) 

 Σειρά δημοσιεύσεων στον τοπικό τύπο, επιμέλεια και σχεδιασμός αφισών/ πόστερ, 
ενημερωτικών φυλλαδίων, κλπ., με θέμα τις προοπτικές νησιωτικής ανάπτυξης, τους 
μετασχηματισμούς της υπαίθρου, τη διαχείριση και το σχεδιασμό του τοπίου, τις εναλλακτικές 
μορφές τουρισμού και τη βιώσιμη ανάπτυξη 

 Σειρά εισηγήσεων σε τοπικές ενημερωτικές ημερίδες, συνεδριάσεις, κ.α., με θέμα την τοπική 
επιχειρηματική δυναμική, το τοπίο, τα οικομουσεία, τα προγράμματα χρηματοδότησης και τις 
προοπτικές ανάπτυξης 

 2004 - σήμερα: συμμετοχή σε διάφορες κινήσεις ενεργών πολιτών με περιβαλλοντική, 
κοινωνική, αυτοδιοικητική και πολιτισμική δράση (Περιβαλλοντικός-Πολιτιστικός Σύλλογος 
Παμφίλων, συλλόγους-συνδέσμους με αντικείμενο την Πολιτική Προστασία, aeolistas, 
Πρωτοβουλία Ενεργών Πολιτών Λέσβου, συμβουλευτική και υποστήριξη σε φορείς 
κοινωνικής οικονομίας όπως το «Ηφαίστειο Ανεμώτιας» και η «Παρέα στη Λέσβο», κ.α.). 

 

 

Google Scholar: https://scholar.google.gr/citations?user=EYqY_ZQAAAAJ&hl=el 

Scopus:  https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=56528195500 

Research Gate: https://www.researchgate.net/profile/Evangelos_Pavlis 

Web of Science: 

https://www.webofscience.com/wos/author/record/2393813?state=%7B%7D 

Semantic Scholar:  https://www.semanticscholar.org/author/Evangelos-Pavlis/730077 
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